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Gazdasági politika.
A mai földmivelési politikában ér­

zék nem mutatkozik arra nézve, hogy 
az élet hangos követeléseit felismerve, 
olyan mederbe tereljék mezőgazdasá­
gunk fejlődését, a hol nem foltozó 
munkával dolgoznak többé az ország 
lakossága hetvenöt százalékának bol­
dogulásán s az ország legfőbb erejének 
fejlesztésén.

Apró-cseprő intézkedések, ötletek, 
a melyeket léggömbökké fújnak, hogy 
nagyoknak és fontosaknak láttassanak, 
—- s azt hiszik, hogy ezzel megtették 
már azt a kötelességet, a melyet a 
magyar mezőgazdaság ápolása meg­
követel.

A mi a bajok eredete: itt van az 
a végzetes tény, hogy gyenge és erőt­
len a birtokos osztály, az eladósodás 
már-már végső katasztrófával fenyegeti. 
Tudja ezt mindenki, de vájjon eszébe 
jut-e a kormánynak, hogy ha meglátta 
a bajt, azt kellő orvosszerekkel meg is 
kúrálja. Mióta sürgetik már az agrá­
riusok a járadék-kölcsönök rendszeré­
nek meghonosítását az országban. Talán 
az egyetlen szert, a mely a gyógyítás 
biztos erejével hat s a melylyel meg­
mentette Németország is a maga bir­
tokos, osztályát.

És mi lesz a gazdasági főiskola 
kérdésével ? Európa egyik legjentéke- !

nyebb agronom állama — ma is, a 
a XXI. században gazdasági főiskola 
nélkül szűkölködik? Mondható-e, hogy 
gondot fordítunk mezőgazdaságunk ápo­
lására, fejlesztésére; állami életünk 
erejét megbecsüljük-e vájjon, a mikor 
éppen attól vonjuk el az istápolásnak 
legelemibb eszközeit. Hogyan legyen 
nálunk intenzív gazdálkodás, a mikor 
az ismeretterjesztésnek, a nevelésnek 
fegyverével nem készítjük elő annak 
útját.

Nálunk különösen nagy jelentő­
sége lenne egy ilyen intézetnek. Nem­
csak a mezőgazdaság érdeke követeli 
azt, hanem mélyen belenyúlhatna fel­
sőbb oktatásügyünk problémájába. Ma, 
amikor körmünkre égett az egyetemi 
decentralizáció kérdése, amikor napról- 
napra megdöbbentőbb képet tár fel a 
diplomás proletariátus, nem kézen 
fekvő megoldásnak kinálkozik-e vájjon, 
hogy ifjúságunkat olyan életpályára te­
reljük, ahol nemzet áll ek is használ s a 
maga boldogulását is biztosíthatja. Ami­
kor az egyetemek rendezését többé el 
nem kerülhetjük, nem a legjobb alka­
lom-e, hogy a földmivelésügyi kormány 
közbe vesse szavát és befolyását s egy 
gazdasági főiskola felállításával eleget 
tegyen a magyar gazdatársadalom régi 
óhajának és legjogosabb követelésének ?

Ugyanilyen, a magyar mezőgazda­
ság erejét, befolyását és védelmét

szolgálni hivatott intézmény lenne a 
mezőgazdasági érdekképviseletnek meg­
teremtése, amely kérdés mögött ugyan­
csak évtizedes meddő harc van. Csodá­
latosan illogikus a magyar gazdasági 
politika, _ hogy mig sokkal gyengébb s 
az ország érdekének szempontjából 
sokkal kevésbbé fontos ágak rég meg­
kapták már a maguk érdekképviseletét, 
addig a mezőgazdaságnak még mindig 
harcolnia kell érte, holott az államnak 
első sorban ezt kellett volna megvaló­
sítania. Mezőgazdasági állam vagyunk 

így szavalják állandóan, de a mező­
gazdaság érdekeinek védelmét, fejlesz­
tését odadobják teljesen a magán te­
vékenységnek s itt érezni legkevésbbé 
az állam támogató kezét.

Ezek programmpontok lehetnének. 
Olyan mindenik, a melyiket megvaló­
sítani jogos és büszke ambíciója lehetne 
egy földmivelésügyi miniszternek, a ki 
hivatását, Célját nem abban látja, hogy 
övé a bársonyszék, hanem a gondo­
zására bízott érdekek védelmében * 
azoknak a nemzeti erőknek fejlesztésé­
ben, a melyek tárcája körében koncen­
trálódnak. Az ország érdekében álló 
mezőgazdasági politikának csak ki­
emelkedő gondolatait jeleztük itt, van 
természetesen olyan részletkérdés is, a 
melyre nem látjuk kiterjeszkedni föld­
mivelésügyi kormányunk figyelmét, hol­
ott eminens érdekeket érintenek.

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL
Miért nem házasodnak 

a férfiak?
Ha igaz a hir, a feminizmus hívei min­

den várost felkeresnek eszméiknek — a femi­
nizmusnak — híveket toborozani, felolvasást 
tartani.

Mikor a nők ennyit beszélnek, eszembe 
jut egy jó professorom kérdése a kerepelő 
gólyák nemének meghatározásáról. A kedves 
öreg ur ugyanis minden évben feladta az 
állattanból ezt a kérdést:

— Ha két gólyát látok a háztetőn 
kerepelni, hogy tudjátok meg, hogy melyik 
tartozik az. erős, melyik a gyenge nemhez ?

Kinos csend?
Az öreg ur körülnéz, szakállát simogatja 

és mosolyog. Végül megszólal:
— Hát édes fiam, az tartozik a gyenge 

nemhez, amelyik tovább kerepel.
Ilyenformán a feministák csak szigorúan 

konzekvensek, amikor sokat beszélnek. Hiszen 
fz még nem volna baj.

Hanem témát okosabbat is választ­
hatnának.

De Uram Isten, beszélni a nők választó­
jogáról, mikor még a férfiaknak sincs ? — hi­
szen ez egészen diluvialis kérdés. Hiszen vi­
lág teremtése óta a nőknek megvan nemcsak 
a választási, hanem az általános, titkos, há­
zanként! szavazás és választás joga. Nem ők 
választják ki jövendőbelijüket? Hát nem ők 
mondják ki az „igen“-t, vagy „nem“-et? Hát 
nem elég, hogy egy emberéletet kormányoz­
nak, még országokat is akarnak irányítani ?! 
Nem, nem. Ez már egy kissé sok.

Úgy látszik, a feministák nagy termé­
szeti igazságokról feledkeznek meg. Ez az 
t. i., hogy a férfiak a nőben a nőiességet 
szeretik. Minél nagyobb mértékben van ez 
meg a nőben, annál vonzóbb a férfiakra, 
annál több kérőben válogathat. Ez a nőiesség 
pedig nem abban áll, hogy kiállunk a pó­
diumra szónokolni, otthon pedig nem tudunk 
felvarrni egy gombot, nem tudjuk megfőzni a 
levest, nem tudunk kenyeret dagasztani s a 
szegény férj uram csakis azon veszi észre,

hogy házas ember, hogy most otthon eszi 
meg a rósz ételeket.

A feministák megfordítják a fenti okos­
kodást s azt mondják, hogy azért kell a nő­
nek kenyér után nézni s a férfiak hatalma 
alól magukat teljesen emancipálni, mert nem 
mennek férjhez, kevés a férfi, ezek nem igen 
akarnak nősülni.

Hát várjunk csak egy percet. A statisz­
tika adatai szerint — és alkalmasint a való­
ságban is — több fiú gyermek születik, mint 
leány. Nem áll tehát az, hogy olyan rossz 
volna az arány a leányok és fiuk között. Nem 
áll tehát az sem, minthogyha a leányok nagy- 
része azért nem menne férjhez, mert nekik 
férj nem — jut. Dehogy, dehogy. Hat régeb­
ben miért nem volt meg ez a szomorú hely­
zet? Azt mondják, hogy most nagy a drága­
ság, nehezebb a megélhetés, ezért nem nő­
sülnek a férfiak. Ez sem áll. Nagyobb a drá­
gaság, több a munkabér, magasabb a fizetés,., 
punktum. Nem itt van a hiba. Hanem igenis i 
a mai házi nevelési rendszer riasztja el a 
férfiakat a nősüléstől!

3 darab Jonston kévekőtős arraionép
rúd hordó ós szállító készlilékkel teljesen uj, eredeti ládába csomagolva felszereléssel ős munkába állítással
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Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L május a.
Bereevioiy Albert elnök 10 óra után 

ny#ja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés
jegyzőkönyvet.

Elnök: Bemutatja a horvát ország­
gyűlés levelét, melyben Neumann Károly 
halála feletti részvétet megköszönik. Bemu­
tatja a kassai patronage kongresszus meghívó 
levelét, és kijelenti, hogy szívesen venne, ha 
a képviselők közül többen résztvennének azon, 
de nem tartja szükségesnek, hogy a Ház hi­
vatalosan képviselje magát.

Következett a költségvetés folytatólagos 
tárgyalása.

Földművelési tárca.
Telegdy József: Visszautasítja Mihályi 

Tivadar nehány állítását, mely alkalmas arra, 
liog\- a magyar .közigazgatást a külföld előtt 
kompromittálja. Áttér ezután a földművelési 
tárca egyes tételeinek bírálatára. Felhívja a 
miniszter figyelmét arra. hogy a szárazság 
elleni védelem érdekében az amerikai olcsó 
módszert honosítsa meg Magyarországon. 
Kéri a minisztert.hogy a coloradói nemzetközi 
gazda-kongresszusra küldjön ki a hivatalos 
egyéneken kívül gyakorlati gazdákat is, hogy 
azok ottan Amerikában tanulmányozhassák"a 
mesterséges öntözést. Egyben arra kéri a 
minisztert, hogy az állami' birtokokon állítson 
fel kísérleti állomásokat és vegyen fel egy 
bizonyos összeget erre a célra a kölség- 
vetésbe. (Helyeslés.) Áttér ezután a legelő­
kérdés fejtegetésére. Evvel kapcsolatban fog­
lalkozik a husdrágasággal és az állattenyész­
tés fejlesztésével. A gazdáknak kötelessegük 
a, fokozottabb igényeket kielégíteni. Ennek 
első főfeltétele a legelő-kérdés rendezése. A 
legelőket ezer esztendeje nem javitották Ma­
gyarországon, pedig kis befektetéssel nagy 
eredményeket lehet itt elérni. Elmondja azokat 
a módokat, melyek szerint a legelő-kérdést 
kevés költséggel rendezni lehet. Követeli az 
adótörvény-revíziót, melyet olyan mérvben 
gondol keresztül vihetőnek, hogy a kötött 
birtokon is lehessen közlegelőt létesiteni. 
Szükségesnek tartja a legelő-törvény megal­
kotását oly módon, hogy törvényileg, intéz­
ményesen biztosittassék minden ' község köz­
legelője. Ez az ötlete a nagy gazdáknál — 
sejti — nem fog tetszéssel találkozni, mert 
azok nem szeretik, ha a törvény gyamkodik 
felettük. Azonban az egész ország érdekét 
nem lehet a nagybirtokosok érdekeinek alá­
vetni. Tiltakozik az ellen, hogy a kötött bir­
tok felszabadítása érdekében csak egy lépést

Tud a mai leány jól főzni ? (Értem, 
hogy jól főzni, mert főzni én is tudok, de 
ha azt a gulyást, amit én főzök. egy fe­
minista megenné, tudom Istenem, olvan 
hólyagos lenne a nyelve, hogy nem szó­
nokolna többet.) Tud kenyeret sütni? (Egv 
felsőbb leányiskolái növendék a vizsgán 
azt felelte, liogt' a kenyeret nem sütik, 
hanem a pék csinálja.) Tud varrni 
alsó, felső ruhaneműt ? Tud egész n9p 
otthon ülni és családjával foglalkozni? Hány 
kérdést tehetnék még fel, amelyekre szomorú 
nem a felelet. Ezek pedig a nőiességhez tar­
toznak. Es tud-e a férjhez menendő leány 
rifrálkodni? Tud-e divatos, drága kalapokat 
hordani? Tud-e színházba járni? Tudja-e a 
nap jó részét tetszelgő sétával eltölteni» 
Igen. igen, a legnagyobb igen erre a felelet 
Ezért nem nősülnek a férfiak.

Ezért méltoztassanak csak ezekről a té­
mákról is felolvasást tartani, ha már igazan 
használni akarnak a nőknek. Igaz hogy akkor 
lassanként megszűnik a feminizmus — mint 
ilyen, de lesz helyette sok boldog családana 
— mint olyan. _ ‘y •

is tenne. Bizalommal viseltetik a kormány 
iránt s a tételt elfogadja.

Herczeg Sándor (gazdapárti): Helyte­
leníti azt, hogy a földművelésügyi tárcára oly 
kis tétel van beállítva a költségvetésbe. Az 
országban szerencsétlenek a birtokelosztási 
viszonyok. Nem osztja Bornemissza azon fel­
fogását, hogy a nép nem a nyomorúság miatt 
vándorol ki. Lehet, hogy a tótokat a gazda­
godást vágy hajtja Amerikába, de a becsüle­
tes, egyszerű dunántúli népet bizony a föld- 
inség s a rósz birtokelosztás űzi ki az or­
szágból. Ezután a kisgazdákra háramló ter­
heket ismerteti, amelyek a kisgazdákat a 
takarékpénztárak zsákmányává teszik. A gaz­
dasági tudósítók intézményét reformálni kell. 
Honorálni kell a tudósítók munkáját. Áttér 
ezután az állattenyésztés fejlesztésére és 
konstatálja, hogy azok az Ígéretek, melyeket 
a szerb kereskedelmi tárgyalások során tett a 
kormány, nem váltak valóra. A tételt nem 
fogadja el, hanem határozati javaslatot ter­
jeszt be a mezőgazdasági kamarák felállítása 
és kötelező, ingyenes oltások tárgyában.

Latinovics Pál: Sajnosán kevésnek 
tartja azt az összeget, amivel a kormány a 
földművelési tárcát dotálja. Azt hiszi, hogy 
ötven év múlva úgyis farm-rendszerit gaz­
dálkodás lesz.

Szünet után dr. Baross János (Kos- 
suth-párti) beszélt a hitbizottmányok földrajzi 
elosztódásáról, ami nem kedvez a magyar 
nemzeti érdekeknek. Poroszországéra nagyobb 
súlyt fektetnek a nemzeti és gazdasági érde­
kek összeegyeztetésére. Angol, Francia, Né­
metországokban az örökösödési törvény is 
jobban gondoskodik a birtok elosztásáról. 
Végül határozati javaslatot nyújtott be, hogy 
21 tagú bizottságot küldjenek ki a hitbizott­
mányok ügyének rendezésére.

Az ülés 2 órakor véget ért.

A becsi londoni is párisi kiállításokon 
aranyeremmel is oklevéllel tüntették ki a

arc-krémet 
szappant 
és patáért

mint

hl

legjobb'arc-sz'pitö szer. melynek használatától
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.

Ara 1—1 korona. Kapható a készítő

BRÚSZ Hí FFRÉ gyógjfszErtá.'ába

Kossuíh-utca 8 szám
(A színház mellett). '

A bécsi paktum.
Az egyezkedés vége.

Hosszú huzavona, mesterségesen csinált 
és kiszínezett úgynevezett küzdelem után 
május 1-én végre — mint előrelátható volt 
— kimondták, hogy elég volt és megegyeztek. 
A két kormány a szövegezésen is túl van s 
a magyar miniszterek már meg is érkeztek.

Miben all a megegyezés, mit kaptak, 
mit hoztak, vagy mit hagytak ott, azt persze 
szigorúan titokban tartják. Mindössze az szi­
várgott ki, hogy Schönaich báró uj formuláját 
fogadta el mindkét kormány s e formulában 
készült el a paktum. Az uj formula is ösrne- 
retlen, de bizonyosra vehető, hogy a magyar­
ság a legkevesebbet kapta, a mit csak kap­
hatott, Híreinket az alábbiakban foglaljuk 
össze:

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
nők és íszékely Ferenc ígazsagügymíniszter 
hétfőn reggel !) órakor a közös badiigyminisz-

teriumba hajtattak, a hol koztuk, meg az 
osztrák miniszterelnök és igazságügy-miniszter 
között újabb tanácskozás kezdődött, amelyen 
Schönaich báró közös hadügyminiszter, Terv 
igazságügyi államtitkár és ‘Fáik főhadbiró is 
réeztvettek. A konferencia alig tartott két óra 
hosszáig. Tizenegy órakor a két magyar mi­
niszter már a magyar házban volt.

Ez a tanácskozás, a mely a magyar és 
az osztrák kormány képviselői' között 'a teg­
napelőtt megkezdett munkálatok folytatása 
végett indult meg. meghozta a katonai bün­
tető perrendtartás kérdésében a végleges meg­
egyezést. Az összes függő kérdéseket megol­
dották és befejezték a szövegezési munkála­
tokat. Most már csak a javaslatnak végleges 
formában való összeállítása van hátra, ho*v 
ő felségének előzetes hozzájárulás végett elő­
terjeszthető. legyen s azután haladéktalanul 
be fog terjesztetni a képviselőházban.

A tárgyalások befejezéséről hivatalosan 
a következőket közük:

A mai tanácskozáson, a melyen 
Schönaich báró közös hadügyminiszter, gróf 
Khuen-Héderváry magyar és Bienert báró 
miniszterelnök, Székely Ferenc és Hohen- 
burger lovag igazságügy-miniszterek, továbbá 
Tőry igazságügyi államtitkár és Fáik fő­
hadbiró vettek részt: a katonai büntető 
perrendtartás ügyében folytatott tárgy alások 
a két kormány kölcsönös megegyezésével 
bevégződtek és az egyes batározmányok 
eddigelé befejezetlen szövegezése végleg meg- 
állapittatott. Illetékes helyről jelentik, hogy 
Héderváry gróf miniszterelnök, a mint a 
javaslat elkészül, azt ő felségének még 
magyarországi tartózkodása alatt előzetes 
szentesítés végett elő fogja terjeszteni és a 
képviselőházzal még május havában tárgya­
lás alá véteti.

Justh
és a szocialisták.
Az aradi nagygyűlés.

Arad, április 2.
Piros május elsején a Justh-párt 

és a szociáldemokrata párt "kooperá­
ciója legszebb összhangban, az ország 
érdeklődése mellett megkezdődött. Va­
sárnap délben érkezett Aradra Justh 
fryula, hogy az általános választójog 
érdekében agitáljon. A pályaudvaron a 
szociáldemokrata párt tagjai énekszóval 
fogadták és kocsisorral kisérték a vá­
rosba. Justhot sok párthive lekisérte, 
köztük gróf Batthyány Tivadar. Bakonyi 
Samu és a függetlenségi és 48-as párt 
sok más tagja.

A nagygyűlést délután három órakor a 
Szabadság-téren dr. Miilek Lajos közjegyző 
nyitotta meg. Az első szónok gróf Batthyány 
Tivadar volt, alti ezeket mondotta:

— Április küzepén a nemzetközi szociál­
demokrata párt kimondta, hogy támogatja 
azokat, akik komolyan akarják az általános 
választójogot. Mi a" múlt kedden ugyancsak 
kimondták, hogy ezt a támogatást szívesen 
fogadjuk. Mióta e két határozat meghozatott, 
azóta megindult ellenünk a hivatalos akció. 
Igyekeznek befeketiteni, sőt bevörösíteni a mi 
törekvésünket és mindenáron kompromittálni 
bennünket. Abban a nagy, hatalmas táborban, 
amelynek nemcsak hatalma, hanem a kitün­
tetések révén gazdag pártkasszája van, óriási 
riadalom támadt a mi szövetkezésünk hírére. 
Rám ez a nagy riadalom megnyugtató hatással 
van, mert azt tapasztaltam mindig, hogy ami­
kor az ellenség kiabál, az annak a jelé. hogy 
megijedt az ellentábortól. — Azután határo­
zati javaslatot ny újt be, amelyben felhívja a

csipkefüggönyöket
nói |),oiisokat

legszebben tisztit Feuerstein mosd Intézete Píac-ii. 63,
105 Fióküzlet:
Arany János-níoa 15. sz.

/
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nagygyűlés az általános, egyenlő választó­
jognak a titkos és községenként gyakorlandó 
szavazásnak barátait, hogy álljanak csata­
sorba és ne nyugodjanak mindaddig, amig 
váll veteti küzdelemmel a nagy reformmüvet 
meg nem valósítják. Elhatározta a gyűlés, 
hogy a képviselőházhoz ily értelemben felira­
tot, intéz, egyben megalakítja az általános, 
titkos választójog ligájának aradi fiókját. A 
telolvasott javaslatot éljenzéssel elfogadták. 
Ezután Justh Gyula mondta el beszédét.

— Mi itt azért jöttünk össze — mon­
dotta többi közt — hogy az általános, titkos, 
községenként! választójog érdekében hangot 
adjunk. Miridenüíí hagy fontosságú a nép- 
képviseleti rendszer, de a mi szerencsétlen 
közjogi helyzetünknél fogva kétszeres jelentő­
séggel bir. És mit látunk? Azt, hogy nálunk 
az igazi képviseleti rendszernek a paródiája 
nincs meg. Itt nem az lesz a képviselő, akit 
a nép akar, hanem, aki törvénytelen eszkö­
zökkel támogatja a kormányt. Amint a bank­
kérdésben kitartottunk és a hatalom kedvéért 
nem áldoztuk fel elveinket, éppen úgy most 
is a végsőkig kitartunk a választójog kérdé­
sében.

Utána a nemzetközi szoeialdemokrata-párt 
neveben dr. Ormos Ede üdvözölte a népgyü- 
lést és a párt névében örömének adott kifeje­
zést, hogy ez a szövetkezés létrejött. Pop 
Csiosó István dr. világosi román nemzetiségi 
képviselő rövid beszéde után üdvözlő táviratot 
küldtek Bánffy Dezső bárónak, majd meg­
alakítottunk mondták ki az általános választó­
jog aradi ligáját, amelynek elnökévé Miilek 
Lajost, alelnökévé Nagy Sándort, Szudy 
Elemért és Zima Tibort választották meg. A 
gyűlés este hét órakor ért véget.

Egyház és Iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­

háznál tegnap délután az egyházi ingatlanok 
értékmegállapitása ügyeben ülést tartottak.

Lelkészi lakások lebontása.
A régi püspöki paróchia és a lelkészi 
lakások lebontására az egyház pályáza­
tot hirdetett. Két ajánlkozó akadt, akik 
közül EkJi József és társával az egy­
ház megállapodásra is jutott és meg­
kötötte vele a szerződést.

A ref felsőbb leányiskola kibőví­
tése. A ref. felsőbb leányiskolát tudvalevőleg 
átalakítják és kibővítik. A munkálatokat már 
meg is kezdték. A paróchiális bizottság a hét­
főn délután 5 órakor tartott ülésén kötötte 
meg a szerződést Tóth István épitészszel.

---- - ---------------------------- ------ -

Rendelésre készült
több rendbeli

láthatók

Rose Dezső
ezüst éteszközök

ékszerész és órás;
kirakatában, »

Piacz-utcza 32. sz.

Képek bekeretezése tiusváiasztókim
is azoknak szakszerű készítése, egyszerű éi 
modern kivitelben. Edények kölcsön adatnak.
LWíztosIlásl jutányos árban elfogadó*.

A százezres 
egyetemi 

alapítvány.
Megszavazták a folyósítását.
A ref. presbitérium gyűlése.

A debreceni ref. egyház presbité­
riumának vasárnap délelőtt tartott gyű­
lését csaknem egészen a százezer ko­
ronás egyetemi alapítvány kiutalásának 
kérdése vette igénybe. Hosszas vita 
indult meg e felett, amelynek során 
az ügy nagy jelentőségének őszinte s 
nemes átérzésével, imponáló lelkese­
déssel domborodott ki az az óhaj, hogy 
a debreceni nagymultu főiskola meg­
kapja az egyetemi rangot, amelynek 
érdekében a debreceni ref. egyház 
már most kötelességének ismeri meg­
hozni az áldozatot.

— TöHénelmi pillanatokat élünk !
mondotta Somogyi Pál főjegyző s 

mély meggyőződésből fakadó szavai 
viszhangra találtak a Dicsőt! József, 
Kovács József és az egyház több ve­
zető emberének a beszédében. Nincs is 
helye a halogatásnak s elérkezett az 
idő, amikor meg kellett mutatnia az 
egyháznak, hogy igenis szivén hordja 
az egyetem ügyét s ezt nem csak szó­
val, de tettel is bebizonyítja!

A presbitérium nagy szótöbbség­
gel meg is szavazta a százezer koro­
nás alapítvány szeptember elsején 
való folyósítását s így egy újabb lé­
péssel haladtunk előre minden célunk, 
törekvésünk : a,z egyetem felé 1

Bészler Károly emléke,
A gyűlést féltizenegy órakor nyitotta 

meg Dicsőii József lelkészelnök. Világi rész­
ről Kovács József főgondnok elnökölt. Az 
előadói tisztet Somogyi Pál főjegyző látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után Somogyi Pál jelentést tett Bész- 
ler Károly haláláról, a ki egyik tevékeny 
tagja volt a presbitériumnak. Elhatározták, 
hogy emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg s 
a megüresedett bizottsági helyeket a jövő 
gyűlésen töltik be.

Az esperes átiratban értesítette az egy­
házat. hogy a tiszántúli egyházkerület tavaszi 
közgyűlése május 16-ikán veszi kezdetét, 
a melyre a tanárválasztó küldöttséget kül­
döttek ki.

Az egyetemi alapítvány.
Somogyi Pál főjegyző előterjesztette, 

hogy az egyházkerület megkeresése folytán a 
kiküldött bizottság a százezerkoronás egyetemi 
alapítvány ügyében értekezletet tartott s ha­
bár a kikötött feltételnek még nem tettek 
eleget, a mostani viszonyokra való tekin­
tettel, javasolja az ősszeg ötszázalékos ka­
matának szeptember 1-től való folyósítását. 
Felemlíti, hogy ez a hozzájárulás a bölcsé­
szeti fakultáson az egyetemes történeti tan­
szék felállítására szolgál. Az alapítólevelet az 
egyházmegye 1906 ápril 19-ikén, az egyház- 
kerület pedig 1906 május 15. és 16. napjain 
tartott közgyűlésén hagyta jóvá. Az egyház 
fenntartja magának azt a jogot, hogy az 
alapítványt visszavonja, ha netalán abszo­
lutisztikus uralom köszőntene be s idegen 
szellem éi'vényesülne a főiskolán.

Márton Imre szólott először a tárgyhoz. 
Kijelenti, hogy nem akarja útját állni a meg­
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szavazásnak, azonban az előkészítést hiányos­
nak látja s szeretné, ha előbb még kiadnák 
az ügyet tanulmányozás végett a gazdasági 
bizottságnak s az hosszabb megfontolás után 
terjesztené be ide indítványát.

Dicsőfi József a kérdés sürgős elinté­
zésére vonatkozólag ad felvilágosítást. Az egy­
házkerület az őszi közgyűlésén hozott határo­
zatából kifolyólag* amelyet fel is olvasott, át­
iratot intézett az egyházhoz, amelyre még ápr. 
elsejére megkellett volna adni a választ. Ha 
ezt elmulasztottuk — úgy mond — tegyük 
meg most, hogy a tavaszi közgyűlés már az 
uj tanszékre meghirdethesse a pályázatot.

Márton Imre ismétli, hogy benne meg 
van a jó akarat, de még is elvi határozatot 
provokál, amely szerint az egyház az alapít­
vány kamatainak kiutalásához megadja a be­
leegyezését. azonban a folyósítást csak az 
ügy tüzetesebb tanulmánvozása után ren­
deli el.

Adjuk meg !
Dr. Balogh Ferenc beszélt ezután. Nem 

akarom — igv szólt — hogy a formával 
agyonüssék a lényeget. Ha minden tényező 
igy akadékoskodna, akkor sohasem jutnánk 
előre. Egyesek is hoztak áldozatokat, így pél­
dául Sós Gábor is hagyományozott egy ka­
tedrára, a város is fejedelmi támogatást aján­
lott fel. Mi az igazság ? Az, hogy" ha áldo­
zatra szántuk, árijuk is meg ezt az ősz- 
szeget! Én az egyház dicsőségéhez, múltjá­
hoz azt tartom most méltónak," hogy nem ra­
gaszkodik a formulákhoz. Ne halogassuk to­
vább, mert ezzel megállíthatjuk az egye­
temi mozgalmat!

Történelmi időket élünk.
Somogyi Pál: Időkimélés végett nem 

akarok rátérni azokra a tévedésekre, amelyek 
az alaki részre vonatkoznak. Rámutatok azon­
ban arra, hogy Debrecennek az egyetem 
megnyerése volt egyik főcélja. Az egyház 
kebeléből indult ki az a gyújtó láng, amely 
az egész társadalmat lelkesedésre lobban tóttá. 
Alaki kifogások felvetésének, halogatásnak 
nincs helye! Mindenki tudja, hogyha nem ép­
pen ezekben a napokban, de most van tár-

fyalás alatt az egyetem ügye. Történelmi idő­
ét élünk ! A legfontosabb pontban összpon­

tosítani kell az erőt. Ez a pillanat van itt 
most s a habozást félre kell tennünk ! Jog­
erősen lekötött alapitványnyal rendelkezünk. 
Felhozták érvül azt, hogy hiszen nincs is még 
meg a feltétel. Nem baj! Annál inkább meg 
kell hoznunk ezt az áldozatot, hygy meg­
mutassuk, hogy mi akarjuk az egyetemet 
Körülbelül 50,000 korona már együtt van eb­
ből az összegből, a másik 50,000 korona is 
összegyűl pár év alatt. Nem olyan túlságosan 
nagy áldozatról van itt szó. Kérve-kérem a 
presbyter!umot én, aki mindig igyekeztem 
egyházam becsületét megóvni, hogy ne odázza 
el a dolgot s fogadja el az indítványomat.

Szele György felszólalásában kitért arra, 
hogy az ügy teljesen elő van készítve. Hiszen 
novemberben kelt' az egyházkerületi végzés s 
azóta többször foglalkoztak a kérdéssel.

— Úgy elő is készítettük — mondta — 
hogy már jobban nem is lehet! Csatlakozott 
az előadói javaslathoz.

Juhász Ignác csak annyi beszúrást kér 
a főjegyző előterjesztésébe, hogy „bizalommal 
abban, hogy a föltétel teljesülni fogu (tudni­
illik, hogy a főiskola a tanárképesités jogát, 
megszerzi). Ezt a pótlást rögtön bele is szőt­
ték a javaslatba.

Kovács József kijelenti, hogy nem ígé­
retekkel, hanem tettekkel nyerjük meg 
az egyletemet. Nekünk vau mar tbeologiai, 
jogi és filozófiai fakultásunk, majdnem teljes j 
egyetemi berendezettségünk. Ez elismerésre ] 
talál felsőbb helyen is s bármilyen hí­
reket terjesztenek is — mondta — en­
gem semmi sem rendíthetett meg abban 
a meggyőződésemben, hogy igenis meg­
kapjuk az egyetemet!

Ép i let disz mű üvegezés! és páriáié vállalat.
Ezeket ajánlja a t. c. építész 
és építtető urak b. figyelmébe. 501

Költségvetéssel készséggel szolgátok 1

Biatlner Gyula Debrecen
Piacz utca 69. Megyeházával szemben.

Telefon 463 Alapítási 1801.
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Dksőfi Jósaef: Azokban a napokban 
vagyunk, amikor a vidéki vároeok agy ver 
aengenek az aj egyetem bölcsőjéért, mint 
hajdan Görögországban Hőmérőt« szülőhelyéért.

Arról van szó, hogy valóságos alapokat 
matassunk fel. Ha ilyeneket állítunk oda a 
kormány elé, úgy erősen hiszem, hogy 
nem fognak elejteni bennünket Felelősség­
teljes pillanatokat élünk! Szavazzuk meg 
az alapítvány folyósítását

Márton Imre a zárszó jogával élve, újra 
álláspontját hangoztatta.

Ezután az elnök szavazásra tette fel a 
kérdést s Márton Imre halasztási indítvá­
nyával egvedül maradt Ellenben az elő­
adói javaslatot névszerinti szavazással 27 
szóval a Márton Imre egy szavazata ellené­
ben elfogadták, vagyis kimondották a 
százezer koronát egyetemi alapítvány kama­
tának szeptember 1-től való folyósítását

Az idő előrehaladottsága miatt az elnök 
a gyűlést ezután berekesztette.

Vármegye.
A falu rossza. Felsőjózsán hírhedt do­

logkerülő és verekedő Cs. Nagy Sándor, aki 
rablásért is már több Ízben volt büntetve. A 
felsőjózsai falu rossza ittas állapotában bele­
kötött Cseh Ferenc odavaló lakosba. De most 
alaposan megjárta, mert a megtámadott em­
ber két veje segítségével ugyancsak helyben­
hagyta.

Az uj megyeház. Az építtető bizottsá­
got május 4-én délelőtt 9 órára hívta össze 
az alspán, amikor az uj megyeház építésére 
beérkezett ajánlatok felett fognak dönteni; 
délután 3 órakor a régi vármegyeház építésére 
beérkezett ajánlatok fölött fognak határozni.

Szerelmi dráma 
a májusfa miatt.

A féltékeny
legény
vérengzése.

Orgonaillatos, virághimes május 
születésének hajnalán véres szerelmi 
dráma történt a szomszédos Felsőjózsa 
községben. Most, mikor ezer, meg ezer 
sziliben pompázik a természet, talán 
sokkal érzékenyebben játszik át a tel­
keken minden érzés, minden gondolat 
s a szerelmes szivek is könnyebben 
hajlanak a féltékenységre.

Pap Lajos 19 éves gazdalegény 
korán felébredt május első reggelén -ö 
májusfát vitt a kedvesének: Daróczi 
Máriának. Azután elment a korcsmába 
egy pohár pálinkára és egy kis be­
szélgetésre.

Jó félóra múlva tért vissza a vá­
lasztottjához, de legnagyobb meglepe­
tésére, a májusfát már nem találta nála.

— Hová tetted a májusfát — 
kérdezte indulatosan.

— Mi közöd hozzá ? — válaszolta 
tréfálkozva a leány.

— Tudni akarom!
— De ha nem árulom eb

— Követelem, hogy megmondd !
— Hát ellopták — felelte moso­

lyogva a leány — aki azt hitte, hogy 
ezael véget vet a vitának.

— Engem nem csapsz be galam­
bom ! — kiáltotta most már magából 
kikelve a legény.

— Hogy mersz a szavaimban ké­
telkedni ?

— Szemedbe is vágom, hogy ha­
zudsz, másnak adtad ! _

— Nem igaz !
— Engem nem vezetel tévútra 

rózsám! Egészen tisztán látok, te hü­
te len, de ezért meglakolsz!

— E szavak után hirtelen előrán­
totta Papp Lajos a revolverét s 
rálőtt a leányra, akinek a jobb 
mellébe fúródott a golyó. Aztán 
maga felé fordította a füstölgő fegy­
vert s elsütötte. A golyó a szive köze­
lében hatolt a testbe. Ahhoz már nem 
volt ereje, hogy még egyszer meg­
húzza a ravaszt, eszméletlenül esett 
össze. A leány is véresen hanyatlott 
a földre.

A zajra odasiettek hozzátartozói, 
akik megdöbbenéssel látták a rémes 
drámát. A sérülteket azonnal kocsira 
tették s beszállították őket a debreceni 
közkórházba. A legény állapota igen 
súlyos, úgy, hogy aligha gyógyul fel, 
míg remény van arra, hogy a leány 
felépül.

Városháza.
Bikabirálat a Hortobágyon. A gaz­

dasági intéző bizottság vasárnap délelőtt 10. 
órakor tartott illést Medgyaszay Miklós gaz­
dasági tanácsnok elnöklete alatt. Elhatározták, 
hogy a hortobágyi bikabirálatot május 10., 11 
és 12-én tartják meg.

Uj villamos megálló. Szele György 
ref. lelkész és iskolaszéki elnök átirt a tanács­
hoz, hogy a Csonka-utcai iskola előtt villamos 
megállót létesítsen. A tanács elhatározta, 
hogy átír a megálló létesítéséért a villamos 
vasút igazgatóságához.

Pénzfelvétel a nagykölcsönből.
A nagykölcsönből hátralevő három mil­
lióból hétfőn délelőtt az első milliót 
felvette a város. A milliót kamatlevo­
nással kapták a bankban s a város 

! csak 968.500 koronát kapott. Két-három 
napra elegendő lesz.

Eskütétel. A megüresedett számgya- 
i kornoki állásra a polgármester Huszár Gyula 
I napdijast nevezte ki ideiglenes minőségben,
I azzal a kikötéssel, hogy két esztendő leforgá- 
1 sán belül leteszi az államszámviteli vizsgát. 

Az uj számgyakornok a hétfői tanácsülésen 
tette le a hivatali esküt.

Az uj óvoda. A városi közgyűlés el- 
I határozta, hogy a József főherceg-utcában uj 
! óvodát épit 56.000 korona költséggel. A tanács 
; elhatározta, hogy a fedezetlen 45.000 koro- 
: fiára törlesztéses kölcsönt vesz föl és azt a

Engedély nélkül épített Eceedi Ist­
ván a Csapókért Oláh Kúroly-uteában enge­
dély nélkül épített. A tanács elrendeltetsz 
épület lebontását.

Mérnökök 
évi közgyűlése.

Egy év eredménye.
A „Magyar Mérnök és Építész Egylet 

Debreceni Osztálya* április hó 30-án tartotta 
évi közgyűlését, melynek tárgya az elnöki 
titkári és pénztárosi beszámolások tudomásul 
vétele és azonkívül a tiszti kar megválasztása 
volt Egyhangú szavazással megválasztattak

Elnök lett Uhlarik Béla máv. üzlet­
vezető. Alelnökök lettek: Aczél Géza v. fő­
mérnök és Pfeiffer Gyula máv. főfelügyelő 
Titkár Sztankay F. Béla igazgató. Pénztáros 
Hegedűs János. Választmányi tagok: Eckstein 
Márk, Debreczeni Jenő, Aberle Raimund Vá- 
rady Géza, Székely Ferenc és Rotter Ernő 
Póttagok: Sajó László, Tichy Antal és Pfeiffer 
Gyula. Számvizsgálók: Biczó Gyula és Susnik 
József.

A titkári jelentésből kittmik, hogy a le­
folyt évben 4 felolvasást, 1 kirándulást és 
több társas vacsorát rendezett az egylet. 
Megoldotta az osztály helyiségének kérdését 
s ezzel biztosította a létkérdést

A pénztáros jelentése szerint az osztály 
cca 1000 kor. vagyonnal rendelkezik, mely 
összegből 400 kor. törzsvagyon az alapitvá- 
nyozók adománya.

Megemlítjük még, hogy folyó hó 6-án, 
azaz szombaton este, egy, a meghívókon és 
lapunkban közlendő helyen Papp Elemér fő­
mérnök este 6 órakor a Drágán völgyi völgy­
záró gátról vetített képekkel kapcsolt előadást 
fog tartani, melyre úgy az egyleti tagokat, 
mint az érdeklődő közönséget szívesen látja 
az osztály. Felhívjuk főleg az iparos és az 
ipar iránt érdeklődők figyelmét ez előadásra, 
melyben annatr lehetősége tárgyal tátik, hogy 
a szomszédos városok — így Debrecen is 
— ipartelepei igen olcsó villamos erő és vilá­
gítási áramot nyerjenek. Nagy vívmánynak 
lenne e kérdés megoldása tekinthető, mely 
fontosságában egy nívón áll a Idséármái. 
Földgázban rejlő munkaerő kihasználásával s 
ezért örömmel üdvözöljük a mérnök egyletet, 
mely alkalmat nyújt ily fontos közgazdasági 
tényező megismerésére.

Football mérkőzés.
A kassaiak győzelme.

Azon kevésszámú közönség, amely va­
sárnap délután a kassai athletikai club és a 
debreceni torna-egyesület bajnoki mérkőzését 
végig nézte, nívós és izgalmas küzdelemben 
gyönyörködhetett. Helyesen szólva csak a 
D. T. E. küzdött, mert a K. A. C. minden 
különösebb megerőltetés nélkül, úgyszólván 
játszva győzött 9: o hihetetlenül magas go- 
alarányban.

Hogy a D. T. E. ily váratlanul gyengén 
szerepelt, annak oka az volt, hogy öt legjobb 
játékosát nélkülözte. Ezek helyén második 
csapatbeli játékosok szerepeltek, akik bármilyen 
agilisek voltak és minden haszon nélkül ját­
szottak. Ezzel szemben Kassa a lehető leg­
erősebb csapatot állította ki s elejétől végig 
olyan gyönyörű játékot produkált, aminőt a 
D. T. E.-től mostanában soha nem láttunk.i^geiueiu-ien ,|uveueune.Döi ieaezi.

Házlebontás miatt a Piac-utca 26 szám alatt nagytrafik udvz-Wia b̂an levő B&cher, Melichár, Johnston gépgyárak fióktelep 

.. évi enas^-gaa®

Szeii)beo az eddigi géprakíárral
!, >-.-r ,--x- v Yy 5 -- Piac-utca 43. sz. alá (a Dréher mellé) helyezzük át.
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Egyik emberüket sem dicsérhetjük a másik 
rovására, mert valamennyien kiválóan játszottak.

A D. T. E.-bői Dinics, Moskovits és 
Sáska játszottak kiválóan, de a nagy munká­
tól kifáradva, a második félidőben már nem 
tudták elhárítani, bogy a goal úgy ne po­
tyogjon, mint az eső. A leggyengébb volt 
nálunk a fedezetsor, amelyet az ellenfél csa­
tárai minden pillanatban áttörtek. Viszont a 
mi csatáraink semmit nem csinálhattak, mert 
a halfokból egyáltalában nem kaptak labdát; 
hiba volt azonban tőlük, hogy mindig csak 
vártak a labdára és soha se mentek utána. 
Az első félidőben mindazonáltal Kassa egy 
goalnál többet elérni nem tnd, sőt Antal két 
lerobanása kiegyenlítéssel is kecsegtet.

A második félidőben Kassa folyton a 
D. T. E. kapuja előtt táboroz és sürü egy­
másutánban ér el további nyolc goalt. Azt 
hisszük azonban, hogy ha a csatárok egy 
kicsinyt segítettek volna a védelemnek, ilyen 
súlyos vereséget nem szenvedtünk volna. 
Biró: Iíoltai (Postás). A bajnoki mérkőzést 
megelőzőleg a D. T. E. H győzte le a Ke­
reskedelmi Alkalmazottakat 4:1 arányban. 
Biró: Hajdú.

Saját a Hírneves I 8 I

SKar kobrák!II
viselje cipőt ■ ■ I

kizárólagos raktára
! Hermann Jenőnél K.Am. 1
óriási választék. A legdivatosabb Cipő újdonságok.
~ Szó id szabott árak I Pontos kiszolgálási

Színház.
Ma, szerdán, május 3-án szilire kerül:

KB á a,j áték.
Sziámii 3 felv.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön: Elvált asszony, operett. A) béri.
Pénteken : Halhatatlan lump, operett. B) béri. 
Szombaton: Halhatatlan lump, operett. C) béri. 
Vasárnap délután: Szókimondó asszonyság, színmű. 
Vasárnap este: Cornevillei harangok, operett.

Cigányszerelem. Vasárnap este Lehár 
Ferenc operettéje: a Cigányszerelem került 
színre valószínűleg azért, hogy a személyzet 
el ne felejtse, mert a közönség már ismeri a 
darabot legalább is annyira, mint a színészek. 
Az előadásról csupán annyi a feljegyezni 
valónk, hogy Honát G. Ternovszky Margit 
játszotta nagy szeretettel. Egyébként unal­
masabb és üresebb estét már nem is szerez­
hetett volna az igazgatóság. Publikum alig 
volt, a bérlők egyrésze nem is vette igénybe 
páholyát s hallottuk, hogy azok még aján­
dékba sem kellettek. A direkció 26 premier­
estére hirdetett kisbérletet s ennyi újdonságot 
pedig egy szezonban nem is igen mutat be. 
(Máshol 30—-35-öt is!) Azonban adja a Ci­
gányszerelmet háromszor is! Hyen alapos 
csalódások után jövőre bizonyára meg fogják 
fontolni, hogy — pláne felemelt helyárak 
mellett — a vasárnap estékre lekössék-e 
magukat ?

Elhunyt színésznő'. A magyar szí­
nészet egyik jeles, de már régen nyugalmat 
élvező tagja hunyt el május elsején Debre­
cenben : Tőkés Emilia. Több, mint félszázad­
dal ezelőtt lépett a színpadra rajongó lelke­
sedéssel, hivatásának sohasem szűnő, de még 
inkább fokozódó szeretetével. Eleinte nép­

színmű énekesnő volt s mint ilyen 1854-ben 
Bécsben is vendégszerepeit a Szabó féle szín- 
társulattal, a József városi színházban. Mű­
vészetévé! és szépségével egyaránt meghódí­
totta a császárváros finnyás közönségét. Mán­
doky Bélát ezelőtt 61 évvel ő vezette a szín­
padra Aradon. Mándoky a Bíbor és Gyász-ban 
Vak Bélát játszotta s Tőkés Emilia volt a 
kísérője. Évtizedekig működött, később, mint 
drámai művésznő, a vidék nagyobb városaiban 
s végül itt telepedett le Debrecenben. Vissza­
vonultan és bizony már el is feledve itt ólt a 
veterán művésznő, akinek hajdan estéről-es- 
tére ezrek meg ezrek tapsoltak. Hetvenhét 
éves korában halt meg. Utolsó kívánsága sze­
rint kedves pályatársa, Mándoky Béla mon­
dott felette gyászbeszédet kedden délután 
végbement temetésén, amelyen még életben 
levő kollegái nem egy igaz könyet hullattak 
érte. Koporsójára a színtársulat is koszorút 
helyezett.

Az iparoskor
évi rendes közgyűlése.

Tisztújítóé.
Vasárnap délután tartotta meg az Iparos 

Kör ez évi rendes közgyűlését Biczó Gyula 
elnöklete alatt. A közgyűlésen jelen volt a 
debreceni iparosság szine-java.

A közgyűlés megnyitása után dr. Tóth 
János titkár olvasta fel a szépen kidolgozott 
és a kör múlt évi működését feltűntető 
jelentést, melyet a közgyűlés egyhangúlag 
tudomásul vett. A felügyelő bizottság és pénz­
tárnok jelentését a közgyűlés szintén tudo­
másul vette, a múlt évi zárszámadást s a 
folyó évi költségelőirányzatot minden változás 
nélkül elfogadta. Ezek után a tisztujitás a 
következőleg ejtetett meg.

Elnök: Biczó Gyula, kit Dávidházy Kál­
mán meleg szavakkal üdvözölt s kérte, hogy 
az Iparos Kört a megoldandó nagy feladatok 
megválósitásában eddig tanúsított jóindulatá­
val támogassa.

Alelnökök lettek: Jobbágy Imre és 
Dávidházy Kálmán. Ügyész Vadon Sándor. 
Titkár dr. Tóth János. Jegyzők Boruzs 
Mihály és Varjasi Imre. Pénztárnok: Vámos 
Károly. Könyvtárnok: Sallai Sándor. Gazda: 
Fuchs János. Zászlótartó: Szőllősi Dániel.

A kisorsolt választmányi tagok helyébe 
uj tagok választattak. A tisztujitás megejtése 
ulán elnök a közgyűlést berekesztette, mely 
Biczó Gyula elnök éltetése meUett ért 
véget.

Barna László
ügyvéd irodáját 1911 máj. 1-től

Xossnth-u. 6. sz. alá
(Kaszanyitzky ház) 795

helyezte át
Bajárat Sas-u. 3. szám alatt.

Főcinkos.
A főtéri betörők.

A főtéren történt betörések elkövetőit 
már átkisérték a királyi ügyészséghez. Ezek 
között a vezérezerepet játszó Hermeoekrről 
érdekes részletek derültek ki az elfogat»« óta.

Hermeczki régebben a Kobrák cipőrak­
tárban srolgált mint küldönc. Alaposan is­
merte az ottani viszonyokat s azért kezdette 
társaival a betörési kísérleteket mindjárt a 
Kobrák cipóraktárban. Mikor az eset meg­
történt s a rendőrség megindította a nyomo-' 
zást, Hermeczki — aki egy közeli üzletben 
szolgált mint kifutó — amikor csak tehette, 
átment érdeklődni, hogy mi van a betörőkkel.

Ha a cég üzletvezetőjét meglátta az 
ajtóban, odament hozzá és tiszteletteljesen 
köszöntötte:

— Tessék már mondani, mi van a 
betörőkkel ?

— Hát keresi a rendőrség.
— No csak vakmerő emberek lehet­

tek azok, — jegyezte meg Hermeeki.
— Előbb-utóbb elfogják őket.
— Azt tetszik hinni ? Bajos lesz. Ne­

kem az a véleményem, tessék megemlé­
kezni rá, hogy ezt a betörést csak olyan 
követhette el, aki nagyon benfentes volt 
és ismerte a dörgést az üzletben.

És ezt Hermeczki csaknem nap-nap 
után megismételte.

Egy napon, mikor már a rendőrség nyo­
mon volt, biciklin jött a szabóüzlet felé, ahol 
alkalmazásban állott. Az üzlet előtt rendőr­
biztost és rendőrt látott. Azonnal tisztában 
volt vele, hogy nyomon vannak. Hirtelen meg­
állóit, visszafordult a biciklivel s menekült. 
Dorogra vánszorgott el s ott pihente ki magát.

A debreceni rendőrség sürgönyét azon­
ban megkapta a dorogi csendörség is; a sze- 
méiyleirás nyomán felismerték s úgy kísérték 
Debrecenbe Hermeczkit, aki azóta beisme­
résben van s a kir. ügyészség fogházában 
várja Ítéletét.

illanycsillárok SKJSfií
árban kaphatók sor

Földes Sándor
Villamos világítás és erőátviteli vállalata

Nagytőzsde udvar.

A ref. egyháztól megvett
Esryhiíztér 18 és 19, Hatvan-u. 1 és 3 
számú házak lebontásából kikerülő 

mindennemű

ócska épületi anyagok
(tégla, cserép, ajtó, abl k, to y szaru­

fák etc.) eJLsadl-tiil^e

Ekll Józsefnél (Bankó temetkezés)
v. Péterfia 70 sz. 819

Telefon Oil és 3SS.

Valóságos látványosság OareáFi Fpnfí
azon óriási választék a mely a pST *"'■ ö H w sä« a 11V

férfiruha árucsarnokában van felhalmozva
szebbnél szebb férfi-, fiú- és gyermek öltönyök 
felöltők, lisztet és mosó árukban mór teljes a választék.

Arról kezeskedik a cég tulajdonos' hogy az 
árak olcsóbbak mint bárkinél. 103
Debrecen Piaemtcn 41 szám
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Újdonságok.
* Katonai előléptetések. A debreceni 

fieiyjrség tisztikarában több előléptetés tör­
tént; a mén telep parancsnoka, Percei Dénes 
■aíeeredee, Lavicka Aladár pedig őrnagy lett.

* Jönnek a német gazdák. A
németországi gazdasági egyesületek 
legkiválóbb tagjai május 31-én érkez­
nek Debrecenbe és két napig tartóz­
kodnak itt. A német gazdák fogadására 
n tanács Medgyaszay Miklós gazdasági 
tanácsnokot küldte ki.

* Kinevezések. A király Nebel Ádám, 
Herman Géza, Kapitány Gyula és Reiter 
Károly hadnagyokat főhadnagyokká nevezte ki.

* Tanulmányút Debrecenbe. A
városi tanács értesítést kapott, hogy a 
debreceni munkáskertek megtekintésére 
országosan elismert szociológusok jön­
nek, akiknek fogadására nagyban ké­
szül a munkáskert-egyesület is. A ven­
dégek sorában lesznek: dr. Wildner 
Ödön főjegyzőhelyettes, dr. Pap Géza 
osztálytanácsos, dr. Pap Dezső minisz­
teri titkár, dr. Jezsovics János min. 
titkár, dr. Heller Ferencz min. titkár, 
dr. Szladits Károly táblabiró, dr. Mesz- 
lény Arthur törvényszéki bíró, Kiss 
Adolf budapesti kér. munkásbiztositó 
igazgató, dr. Hahn Dezső munkásbizto­
sitó pénztári főorvos, dr. Stein Fülöp 
orvos, dr. Sasvári József munkásbizto­
sitó titkár, Vágó József kereskedelmi 
és iparkamarai segédtitkár, dr. Ferenczi 
Imre székesfővárosi szociálpolitikai 
előadó.

* íTilmos huszárok lóversenye. A
debreceni 7-ik Vilmos huszárezred vasárnap 
délután rendezte lóversenyét a sámsoni útfé­
len. Az érdekes, izgalmas meeting mgy közön­
séget vonzott ki a pályatérre. Este az ezred 
tisztikara bált adott a Bikában, amelyen Ma- 
gyari Imre és fia zenekara szolgáltatta a 
zenét.

* Értekezlet a kamaránál. A debre­
ceni kövezetvám szabályrendelet vélemenye- 
zése tárgyában értekezlet volt tegnap délután 
a kereskedelmi és iparkamara tanácstermé­
ben, a melyen Fáik Lajos elnökölt. Debrecen 
város hatósága részéről az értekezleten jelen 
voltak Aczél Géza főmérnök és Csóka Samu 
tanácsnok, a kik előzékeny és szakszerű ta­
nácsaikkal járulták az értekezlet megállapítá­
saihoz. Képviselve volt a kereskedő társulat 
Bárdos Géza és Kovács Mihály által, a gyár­
iparos szövetség Szántó Győző által és az 
Omke. is. Az értekezlet tüzetes tárgyalás alá 
vette a legfontosabb behozatali cikkeket és 
különös figyelemmel volt a helyi iparvállala­
tok sajátos érdekeire is. Az iparkamara dolga 
lesz ezután ez értekezlet eredményét össze­
gezve, a város tanácsának és a kir. kormány­
nak megfelelő javaslatot tenni.

* Orfeum a Magyar király kávé- 
házban. Lrőss Jakab, a Magyar király kávé- 
ház tulajdonosa a kávéház tágas helyiségében 
a nyár folyamára szerződtetett társulatokkal 
orfeum előadásokat ren 'ez, amelyért már 
beadta az engedélykérelmet. Először Faragó 
Jenő társasaga jön le és már szombaton este 
megkezdi az előadásokat. Később a Werthei­
mer mulató jelesei jönnek le előadásra, köz­
tük Wittmann Pepi, a kiváló chansonette 
énekesnő.

* Az istenkáromlás ellen. A
debreceni utcák — sűrűn tapasztalható 
— istenkáromlások színhelyei. Magoss 
György dr. tiszti főügyész szóvá tette 
ezt a városi tanácsülésen és javasolta, 
hogy keressék meg a rendőrséget, 
hogy a legszigorúbban büntesse a 
minden ok nélkül való, utcai isten­
káromlást.

* Növendékek hangversenye. A deb­
receni zenede régi szokásához híven a közép 
és felső osztályú növendékei esti hangverseny 
keretében mutatják be készültségüket. Az 
első hangverseny vasárnap este folyt le, mely 
alkalommal kizárólag középosztálya növen­
dékek szerepeltek. A 12 számból álló műsor 
nagy élvezetet nyújtott s szép számban meg­
jelent közönségnek. A szereplők közül igen 
hatásosan játszott a zongorán Leitar Paula, 
Lusztig Józsa, Blever Margit, Kurz lilára, 
Ernst Márt ha és Tömösvéry Erzsiké, ki Gáli 
magyar ábrándját igen szép készültséggel 
adta elő. Scarlatti és Händel 2 zongorára irt 
müveit meglepő összetanultsággal és helyes 
szólamvezetéssel játszották : Papolcy Margit 
és Tömösváry Erzsi, továbbá Klein Borbála, 
Auszterlitz Erzsi, Kulcsár Erzsi és Kúrián 
Ilona. A hegedűsök közül Liszt Nándor tün­
tette ki magát egyenletes szép játékával. A 
kis Rubinstein Erna Danela müvét adta elő 
kitűnő ritmus érzékkel, helyes vonókezeléssel 
és tisztán intonálva. Aki 14 hónapi tanulás 
után ily meglepően játszik, annak méltán szép 
jövőt jósolhatunk. Nagy Viola szép iskolázott 
hanggal énekelte Lányi és Farkas szerzemé­
nyeit. A gordonka osztályt Pálfy Piroska kép­
viselte, ki helyes frazírozással és stílszerűen 
interpretálta Sibelius Valse tisztjét Pálfy 
Irénke pompás zongora kísérete mellett.

* Drágább a hús. A debreceni 
mészárosok, mint már megírtuk, a 
múlt napokban értekezletet tartottak, 
amelyen a húsárak emeléséről tanács­
koztak. Megegyezésre azonban nem 
jutottak. Négy mester ellenezte, hogy 
a húsárakat egyszerse emeljék 16 
fillérrel s ezek ezt fokozatosan akarják 
életbeléptetni. Ezért ez a négy mészá­
ros május elsejétől már 8 fillérrel 
drágábban méri a húst s május 15-én 
ismét emeli 8 fillérrel az árakat. Vi­
szont a többi mesterek abban állapod­
tak meg, hogy ők csak május 15-én 
emelik a húsárakat, de akkor 16 
fillérrel kilón kén t.

* Munkások ünnepe. A debreceni 
szociál demokrata párt a szokásos ünnepség 
keretében ülte meg májas elsejét. Délután a 
Petőfi-téren gyülekezett össze a munkásság, 
hosszú menetben indult kifelé a Nagyerdőre.
A tömeg vörös zászlókat lobogtatott, amelyre 
a szociálisták kívánságai : az általános, egyenlő 
s titkos választói jog és jelmondatok voltak 
felírva. A Nagyerdőn Schönher József párt­
titkár mondott beszédet, amelyben május el­
sejének jelentőségét fejtegette. Úgy ő, vala­
mint a másik szónok: Törők Gábor meg­
emlékezett az aktuális politikai követelésekről 
is. A hangulat mindvégig lelkes volt. Rend­
zavarás nem történt.

* A debreceni vendéglősök és ká­
vésok ipartársulata körében nagy az elkese­
redés a íőkapi tányi szabály rendelettervezet 
ellen. Most készül az ipartársulat memoran­
duma, melyet a városi tanácshoz intéz azzal 
a kérelemmel, hogy a közgyűlésen érvei 
figyelembe vétessenek és főleg azzal a kére­
lemmel, hogy a régi rend a szabályrendelet 
életbeléptéig sürgősen vissza állíttassák.

* Értesítés. Van szerencsénk a n. é 
közönség szives tudomására hozni, hóm,- a 
Piac-utca 7. sz. Vecsey-báz alatt levő üzlet- 
helyiségünkből kiköltözködtünk s irodánkat 
Csapó-utca 78. szám alá, Polgári Márton u- 
házába helyezzük át, ahol rendeléseket nagy" 
ban és kicsinyben elfogadunk. Kérjük a ne 
közönség további szives pártfogását s mara­
dunk kiváló tisztelettel: Első Debreceni Szap- 
pangyárosok Társasága. Telefon-szám 206.

* Vámkirendeltség a vasúti 
állomáson. Sok zavart okozott és 
számos panaszra adott már okot az a 
körülmény, hogy Debrecenben még a 
tranzitó áruk is a város belterületén 
levő vámhivatalba voltak elvámolás 
miatt szállitandók. A kereskedelmi ér­
dekeltség gyakran kifejezte amaz óha­
ját, hogy a vasúton vámkirendeltség 
állittassék fel. A kereskedelmi kamara 
legutóbb a vámeljárási szabályok reví­
ziójánál ez óhajt érvényesítette is. 
Most úgy látszik, megtörtént az első 
lépés, amennyiben Siket Traján nagy­
váradi póstaigazgató akként rendelke­
zett, hogy a póstai csomagok ezentúl 
már a vasúti állomáson elhelyezett 
2. számú póstafőnökségnól vámoltas­
sanak el s e célra vámeljáró járlatokat 
szervezett be. Ez volna az első lépés, 
amelyet mihamar követne a vámhivatal 
kihelyezése.

* Kifosztott kirakat. Az Első Taka­
rékpénztár épületénél még nem fejezték be 
teljesen az építkezést. Az üzlethelyiségeket 
azonban már átadták s igy a többek között 
elfoglalta azt Halász Nándor ékszerész is. A 
bolt mellett egy nagy nyílás van, ahova va­
sárnap éjjel eddig ismeretlen tettes belopód­
zott, a rést áttörte s igy hozzá férkőzhetett a 
kirakatban levő értéktárgyakhoz, amelyek 
közül több aranyórát, karperecét elvitt, kö- 
r ilbelül 2—300 korona értékben. Károsult 
panaszára a rendőrség megindította a nyo­
mozást.

* Megkezdődött a locsolás. A
sok piszkálódásnak mégis van ered­
ménye. ^ városi tanács hétfői ülésén 
foglalkozott a locsolásra kitűzött ár­
lejtéssel és utasította a tiszti főügyészt, 
hogy Kozma Jánossal, aki lajtonként 
8 korona 80 fillért kórt, kösse meg a 
szerződést a locsolásra. A piacul hasz­
nált Csapó és Rákóczi utcákon a tűz­
oltóság fog locsolni.

* Három nap halottad. Vasárnap, hét­
főn és kedden a következő haláleseteket je­
lentették be az állami anyakönyvi hivatalban: 
özv. Nagy Ferencné ref. 66 éves, Dóéi Pál 
ref. 20 hónapos, Tóth János r. kath. 17 éves, 
Kovács István ref. 82 éves, Tőkés Emilia ref. 
77 éves, Szőllősi Eszter ref. 1 hónapos, Adám 
Mihály izr. 40 éves, Oláh György ref. 67 éves, 
Harsányi Bálintié ref. 72 éves, Horváth And­
rás ref. 80 éves, Szarepi Juliánná ref. 27 na­
pos, Sipos János ref. 2 éves, Szilágyi István 
ref. 65 éves, özv. Földvári Mihályné ref. 
71 éves.

* Katonai céllövészet. A debreceni 
cs. és kir. 2/39. gyalogzászlóalj f. hó 5, 15, 
17. és 26. napjain a Sárkut-tanya melletti 
lőtéren reggel 7 órától délután 1 óráig éles 
golyóval céllövészetet tart.

* Miért érzi jól magát mindenki a 
Kossuth-utcai bodegában ? Mert diskrét, pon­
tos kiszolgálás mellett kitűnő hideg ételek 
jó bor és friss hideg sör kaphatók.

CzőIMpermetezőfe
a jósága! Kerti ollók, kések

„AttilSa“ és jjToSűá“ kivehető "RpQ'ylpr* po 1 qxnff
szvlkazánnal, ielülinulhatatlan uu V 1U
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* A gyáriparosok szövetsége hétfőn 
délután tartotta ülését, amelyen Szántó Győző 
elnöklete alatt a bolgár vámtarifa és a deb­
receni kövezetvám ügyét vitatták meg. Leg­
érdekesebb pontja volt az ülésnek a Debre­
cen ez. kir. városnak a kültelkekre vonatkozó 
uj ézitkezési szabályrendelet javaslata tárgyá­
én való állásfoglalása. E javaslat szerint a 
város belterületén kívül csak egy holdnál 
nagyobb területeken szabad a tulajdonosnak 
ératkeznie s ez is annyi költséges feltételhez 
(helyszíni szemlék, dijak, mérnöki munkálatok, 
kérvények stb.) volna kötve" hogy a kültel­
keken bármiféle építkezés egyszerűen lehetet­
len volna. A szövetség határozati!ag kimon­
dotta, hogy aggodalmait a város tanácsával 
átiratilag közli.

* Öngyilkos elmebeteg. Oláh
György 71 éves, tiszacsegei lakoson 
már régebb idő óta az elmebetegség 
tünetei mutatkoztak. Az idős ember a 
napokban, mikor hozzátartozói nem 
voltak otthon, önmagában is kárt tett. 
Késsel összeszurkálta a nyakát és a 
mellét. Ápolás végett behozták a deb­
receni közkórházba, azonban sérttlásei 
oly súlyos természetűek voltak, hogy 
vasárnap meghalt.

* Csinos képeket vehet uj lakásába 
olcsón, részletre is Antalfy Józsefnél.

* Pünkösdi oocasio. Női szalma kala­
pok díszítve már 2 írttól. Leány kalapok 1 
írttól. Blousok, gyermekruhák mesés olcsón. 
Rózsa Lajos, Piac-utca 34.

* Ghxmmi-köpenyek tftiási nagy vá­
lasztékban Frank testvéreknél.

* Házilag készült Zefyr és Tourista 
ingek 3 K 50-től 7 K-ig Lengyel Samunál.

* Hol sörözzünk nyáron? Csakis a 
Dréher sörcsamok nagy nyári kertjében, amely 
már megnyílt. Árnyas fák alatt sörözik ott 
egész nap a közönség. Zóna reggeli külön­
legességek, Korona a la pilseni sör mindig 
frissen csapon, fekete-sör.

* Üzlet-áthelyezés. Földes Sándor 
villamos világítási és erőátviteli vállalatát 
május 1-től Piac-utca 42. sz. Gyarmathi-palo- 
tába (volt Lamprecht) helyezi át; telefon 210.

* Kolozsváron használandó jogi köny­
vek kaph. Harmathynál, Füvészkert 14.

* Hölgyek egyedüli beszédtárgyát 
most a Rózsa, Piac-utcai üzletének kirakatá­
ban látott kalapok képezik. A páratlan schikkel 
díszített kalapok, nagyon előnyös árban sze­
rezhetők be.

v Igyunk „Anna“ kristályvizet, fél
literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, 
telitő-telep Erzsébet-utca 29. Telefon 820.

* Olcsóbb lett a darabos karbit Föld­
várinál, Piac-utcai barak.

* Dr. Láng szán átéri urnában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
raióriura, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisationoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Üzlet-áthelyezés miatt. Leszállított 
urban kaphatónk érna- és selyem-kesztyűk, nad­
rágtartók, sérvkötök, haskötők és gnmihans- 
nyák Vitáriusnál, Szent Annában, junius 1-től 
Alföldi Takarék épületben, Piac-utca 16.

hMl május 3

* A Villám helyi élclap legújabb 
száma rendkívül érdekes, vatloeato- és" 
élénk tartalommal jelent meg. Kapható min­
den tőzsdében és elárusítóknál. Ára 10 fülér,

* Lüszter köpeny 5 forinttól kezdve, 
sötétkék, fekete és szürke színben Rózsa La­
josnál, Piac-utca 34.

* Divatos levélpapír és képek, legna­
gyobb választékban Thaisz papirámbázában.

* Költözködők figyelmébe. Villamos 
csengők, telefonok berendezését, évi jókarban 
tartását legmegbizhatóbban és jutányosán 
eszközli Földvári L„ Piac-utcai barak. Tele­
fon 168.

FEKETE
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Csendőrök a asinagdgtiian.
Sát&raljnujhelv, május 2. Szombaton a 

homonn&i zsmagágábim az istentisxteipj. után 
a samesz (gondnok) kihirdette, hrtgy a bej­
árakat a hitközség felemeli. Atig hirdette kí a 
határozatot, mikar két csendőr te(pert hozzá 
és Friedmann Dávidot lctsitóztatia. A ho- 
moimra járásbnáség ezért Klem L^jos bűhöz 
ségi elnököt, aki a csendőröknek az utasítási 
ama, nyele napi fogházra és 400 korona 
pénzbírságra Ítélte.

Elfogott oamorristÄ.
Szabadka, május 2. Az egyik esBwr- 

ristát ma letartóztatta a rendőrsége A camor- 
rista Halász Lajos ügyvédi Írnok.

Ä Széchényi
kávéház és szálloda
(a vasút mellett) újonnan berendezve 
és átalakítva, berenáezé-sel együtt

por kiadó, -mm
Értekezni ugyanott lehet. 818

Táviratok.
A turini magyar kiállítás.
Turin, május 2. A királyi pár jelen­

létében ma délután 3 órakor nyitották meg a 
kiállítás magyar osztályát. A királyi párt 
Di San Giuliano márki külügyminiszter, 
Mérey osztrák-magyar^ nagykövei,__az osztrák- 
magyar konzul és a kiállítási biztos fo­
gadták.

Hazafias hamisítás.
Vukovár, május 2. Belovics dr. vuko- 

váxi pénzügyi titkár, aki Pinterovies nevét 
hamisította, ma beadta lemondását. Belovics 
azt mondja, hogy a hamisítást hazafiságból 
követte el.

Véres május.
Paris, május 2. A munkásszövet­

ség és a munkástózsde gyűlésein ha­
tározati javaslatot fogadtak el, melyek­
ben az egyesülési törvénybe ütköző 
cselekményekre kimondható börtön­
büntetések ellen foglalnak állást. A 
gyűlések után mintegy tíz résztvevőt 
államellenes kiásások miatt letartóz­
tattak. Délután erős tüntető csoportok 
összeütköztek az utcán őrködő vérte­
sekkel, akik fegyverüket használták. 
Végre a lovasság szétszórta a tüntető­
ket. Számos letartóztatás történt. Tiz 
ember megsebesült.

Kivégzett katona.
Valencia, május 2. Az A to an dara-ezred­

hez tartozó Gerda gyalogost, aki őrmeserét, 
mert ez megdorgálta, szolgálati fegyverével 
agyonlőtte, ma hadbirósági Ítélet alapján 
főbelőtték.

öngyilkosa.
Dráma Budapesten.

A budapesti Angol ktiSlyBŐ-saáfiodírban 
ma reggel megrázó tragédia törtont. Öngyil­
kossá lett egy szép, fiatal asszony, aki mind­
össze két napja volt férjnél. A fiatal párnak 
vasárnap volt az esküvője s násautjuk köz 
ben szállottak itt ki Budapesten, hogy pár 
napig itt élvezzék a mézesbetek gyönyöreit.

Kauders Róbert prágai kereskedő fele­
sége az Angol királynő-szálloda öngyilkosa. A 
fiatal asszony Székesfehdrvárra való; ott volt 
vasárnap délelőtt az esküvőjük. Vasárnap az 
esti vonattal érkezett a fiatal pár Budapestre 
s az Angol királynő-szállodában szálltak meg 
ahol a második emeleten levő 100-as számú 
udvari szobában laktak.

A fiatal pár nagyon vígan élt és csak 
úgy sugárzott arcukon a boldogság. Tegnap 
egész nap sétáltak, kocsikáztak, nagyobb 
bevásárlásokat tettek s este a fővárosi or­
feumba hozatott a férj a portással két pá­
holyülést. El is mentek az orfeumba s éj­
fél után értek vissza a szállodában levő 
lakásokra.

Ma reggel hét óra után keltek s a fiatal 
asszony hamarosan felöltözködött. Szürke 
szoknyát, drap blúzt vett magára s piros pa­
pucsba ment ki a folyosóra. Férje nem vett 
észre rajta semmi különöset. Egy darabig 
járkált ott a folyosón, de a szálloda: személy­
zetnek nem tűnt fel a dolog, azt hittek, hogy 
a fiatal asszony a toalett-szobát keresi.

A szállodában ekkor már javában folyt 
a takarítás. Több utcai szobának'az ajtaja 
nyitva volt s ugyancsak nyitva voltak a 
Mária-Valéria-utcára néző ablakok is. Egy 
ilyen utcai szobába — a 63-as számúba — 
ment be a fiatal menyecske s hirtelen elha­
tározással kiugrott a nyitva leyő ablakon.

Egy Stern Izidor nevű fiatal gyerek 
ment el épen akkor az ablak alatt és az alá­
zuhanó test majdnem ráesett. Az asszonynak 
a lábai érintették a vállát s ez annyira meg­
ijesztette a gyereket, hogy7 sokáig szóhoz sem 
tudott jutni. Á közelben lévő hordárok s az 
utcai járókelők siettek a fiatal asszonyhoz, 
akinek a fejéből patakzott a vér. A szeren­
csétlen fejjel a járda szélére esett, úgy, 
hogy feje fent maragt a járdán, míg teste a 
kocsiuton nyúlt végig. Azonnal hívták hozzá 
Kratochvil Alfrédet, a Hungária-szátioda por­
tását, aki képzett mentő, de segíteni íuétr 
nem lehetett a fiatal asszonyon. Megérkeztek 
hamarosan a mentők is, akik konstatálták, 
hogy a szerencsétlen fiatal asszony koponya­
alap! törést szenvedett és hogy pár perc alatt 
meghalt.

Időközben a szerencsétlen férjet ie ér­
tesítették felesége öngyilkosságáról. A boldog­
talan ember zokogva borult felesége. Itolttes- 
tére, majd felment a szobájába s ott bezár­
kózva sirt. Majd telefonó hmtorf egy pár hinta-

MpflPrQpvtpfi a legfinomÄ angol Mosfioviis
i/aivyernezim divat szövetek Piaci>T,s=z.a=bi.X“'

Sózsef
divattermében
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jpeeti ismerőséért, akikkel üzleti összekötte- 
áDott, 8 akik fel is keresték.

A fiatal asszony holtteste még délelőtt 
tízkor is ott hevert a Mária Valéria-utcá- 

'ÍB£l, egy fehér lepellel letakarva. A lepel alól 
csak a Két kis piros papucs látszik ki, meg 
a felbomlott fekete hajfonata, amely véres 
cafatta kászálódott.

Az öngyilkosság okáról semmit sem le­
het tudni a maga a szerencsétlen férj is csak 
annyit emlegetett, hogy7 a felesége valószínű­
leg hisztérikus rohamában követte el az 
öngyilkosságot.

A rendőrség a holttestet kivitte a bonc- 
tam intézetbe.

Öngyilkos ügyvéd.
Halálugrás a harmadik 

emeletről.
Vasárnap este Budapesten, az Erzsébet 

körnt és Aákóczi-nt sarkán levő bérház har­
madik emeletéről egy uriasan öltözött, idő­
sebb úri ember az udvar kövezetére ve­
tette magát és rövid vergődés után meghalt.

A mentőket hívták az öngyilkoshoz, 
akik azonban már nem segíthettek rajta. A 
rendőrség emberei is hamarosan magérkeztek 
s átkutatták ruháit. Zsebeiben 1 K 40 fillért 
és egy cédulát találtak, amelyre az öngyilkos 
öreg ur reszkető kézzel irta fel :

Nevem : Borbély, Vidor, 59 éves ügy­
véd vagyok. Lakásom : Vámház-körut 7. sz.

Rögtön elküldték az ügyvéd Vámház- 
körut 7. szám alatt levő lakására, de nem 
találtak otthon már senkit, mert családja 
a Városligeti Színházban volt. A csa­
lád állítása szerint az ötvenkilenc éves em­
bert az vitte a halálba, hogy három héttel 
ezelőtt szélütés érte és attól való félelmében, 
hogy ez megismétlődik, pillanatnyi elmezavar­
ban követte el végzetes tettét.

Borbély Vidor ismert nevű fővárosi 
ügyved volt, aki azelőtt több arisztokrata 
családot is képviselt. Halálát előkelő rokonság 
gyászolja.!

DEBRECZENI ÚJSÁG

Törvénykezés.
§ Betörő suhanó. Juhász Imre 14 éves 

snhanc ugyancsak hamar a rossz útra tévedt 
Ez év február 19-én bemászott Bosznai István 
kereskedő udvarára s a kapu alatt levó kira­
katot feltörve, abból egy végvásznat ellopott. 
Ezért a tettéért a debreceni törvényszék teg­
nap dorgálásra Ítélte.

§ A Piac-uteai betörők a kir. 
ügyészségen. A Piac-utcai betörőket 
hétfőn kisérték át a kir. ügyészséghez, 
a hol mind az öt legényt: Hermeczki 
Ferencet, Kerekes Andrást, Csukás 
Lászlót, Vad Józsefet és Rácz Györ­
gyöt előzetes letartóztatásba helyezték.

§ A tizenhat éves zsebes. Kerekes
Ferenc, 16 éves, hajdusámsoni fin állott teg­
nap a törvényszék előtt. Az volt a bűne, 
hogy Király Sándor zsebéből, aki a korcsmá­
ban kissé elázva, egy asztalon szunyókált, 
ellopta a készpénzét, Tettét be is ismerte. A 
romlott suhancot a bíróság dorgálásra Ítélte.

Jungreisz Mari
női divatterme

aupsztirs hó 1-éig Fischor-palotában
(Piac-o. 61) az udvarban földszint található.

Tulhalmozott raktár és boltbér 1 meg­
takarítás miatt női- és leány- model kala­
pok olcsó áron kaphatók. 771

823

Dr. Csáthy üezső
ügyvéd irodáját

torta 13
l*e6lye>2B*e át.

Óriási eziislkeiengye
szállítja 758

Sándor Ármin ékszerész
Debrecen.

Megiekinthiö^a Riesz cukrászda kirakatában.

Csarnok.
HÄ ostoh a.

Regény.
Folytatás.

„ Cseresnyés is, a felesége is meg voltak 
győződve arról, hogy sikeres lesz a közbelé­
pésük s ebben a reményben várták az ese­
mények további fejlődését.

Sárdi Géza pedig csakugyan elutazott 
r aikax al együtt s a másfél napos utón, a 
melyet Fiúméig tettek, folyton arról beszél­
gettek, mi lesz ezután. Sárdi kijelentette 
hogy’ hazaérkezésük után nyomban dispen- 
zációt kér s azonnal megtartja esküvőjét 
.Martával; Párka pedig a legerélvesebben 
hangsúlyozta, hogy elválik a feleségétől.

Csakhogy amíg ők Fiúméba érkeztek, a 
Cseresnyés express levele elérkezett Cirkve- 
nieara Párkánéhoz, a ki belesápadt, a mikor 
elolvasta. 1 udta, hogy Sárdi és Párka útban 
vannak, talán már meg is érkeztek Zengre s 
neki \ esz tett ügye van. Az egyetlen remény­
ség. a mi felébredt benne az volt, hátha még 
nem érték el odáig, hátha ő még végrehajt­
hatna szándékát? J

Ez a reménykedés adott neki erőt ahoz, 
hogy habozás nélkül útra keljen. Kiment ä 
mólóra s a legelső hajóval útra keit a közeli 
Zengre. Nem egészen másfél órai a tengeri 
ut, ha csak egyetlen közlekedéssel, azzal, a 
melylyel 0 útra kelt, megelőzheti Sárdiékat, 
nyeit ugye van. Néhány óra elegendő arra, 
íogy tervet megvalósítsa. De ha Sárdiék meg­
előztek es mar tengeren vannak, mindennek 
'ege. Nemcsak annak a reménynek vége 
ho&y az előtte annyira gyűlölt Mártát újra
ménJ íf hnnPm annak is’ hogy ő valaha 
meg együtt ölhessen az urával.
n köz.ött Mrt a. hajó fedélzetén,
nem toiodott azzal sem, hogy bóra jelentke- 
zett. hogy a hullámok erősen csapkodtak, 
hogy mindenki lemenekült a hajó belsejébe. 
Meg jobb volt neki így. hogy ideges járasát- 
keleset, nem figyelhette senki s szöhette-fon- 
uatta zavartalanul íondoiiatait.

... ..j4 hajó késéssel ugyan, de minden baj 
S LnT? euett ZenSre’ a hol Párkáné
Sri» é?je me8tudni' h°«y MeJébe“

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti grabocatőxsde.

12000 i"1 *“• <» ko-WM
O.H 5™gfí“,“Sb.do“b 5 te

A határidő-üzlet,

reáliáitIkakotósefkeí ^^^0° terZntsoÍ ^ “if
miae fedezéseire az árveszteség javarész élénk 
lom keretében megtérült. J elenj£ forga-

Arak 50 kilogrammonként.

1911 május 3

Kezdete Váltósé,

Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs május .
Rozs okt. . .
Zab májusra .
Zab októberre . 
Tengeri máj. 1911 . 
Tengeri julisra 1911

1287
1176

969
969
762
671
683

1292—1295
1178-1176

970— 976
970-------
786- 792 
659- _ 
674- _

Budapesti értéktőzsde.
Az eiőtózsdén nyugodt volt a nemzetközi pk, 

iránta,. mert a külföldi jelentés nem buzdított. A 
uelyi piacon igen élénk kereslet nyilvánult meg a két 
villamos-részvényben, amelyek 3—4 koronával javul 
tTr ,lttem DaS>' bizonyos vasaló kedve folytán 
A többi keveset változott. A készárupiacon a Fegy­
ver és a Cukor jelentékenyen javult.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kánya, ®

megblvó, jelentések, könyök, falragaszok,
irodái mnmwmi

eslnos és ízléses kdítette, - pr$» és a leg- 
otesóbb árakon készülne!! a

BÉffli li
Arany János-uíca 47, szám alatt

Megreedetesek a tiadéfmafaliiaa Is sszküzöftsíik, 
Piacz-ntcza 41 szia alalí (Lainpfeciií-iiaiois),

Büro
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

ÖEBRECZEN, IV, Píacz-utcza 44 sz,
Alaplttatott 1850. Talapban 377,

A debreceni Iparművészet/ 
kiállitásonAllazni ezüstérem- 
— md kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
380azonnal készen.

A debreczent ipartestületi 
loaUltáson ezüst éremmel 
- kitüntetve. u

bevásárlási forrás. Jutányos és pontos

ffConcz 3ózsef fest és vegyileg tisztit ---------- „ -
«»ü Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 10.

rúnát Üifogástaianul Fiók üzletek: Bathányi.utca2. Vár-uto* 3.
J XeAefon 70L **.
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gansner Salamon
sfiMtoitgryii. 4ä4i.
Tisztelettel értesíti a nagyérdemű kö-

Äi',oey tavaszi uidfinsagai s.
érkeztek, nevezetesen : női és férfi feKiltők, 
öltönyök, kosztüm kelmék, delainek, zefi- 
rek. kartonok, damasztok, vásznak, ágy- 
teritők, függönyök, szőnyegek, szőnyegek, 
kész férfi és női fehérnemüek, stb. amiket

heti vagy havi részletre
mesés olcsó árban bocsát a t. vevő kö­
zönség rendelkezésére. 519

Meghívás.
Az „Egyeki Kisbirtokosok Föld­

haszonbérlők Szövetkezete“ folyó 
évi májas hó 15-én d. u. 4 órakor 
Egyeken, a Trungel Károly házánál

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tisztelt tagokat ezen­
nel meghívjuk.

Tárgysorozat.
1. Feloszlás kimondására vo­

natkozó indítvány.
2. Felszámolók kirendelésé.
Egyeken, 1911. május hó 2-án.

Az igazgatóság.816

Ha részletre akar venni!
Tessék

Adler és Schvarchoz menni
re

sU;

Dua választék minden cikkben,
Kiest pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő, 
ön a tavasz szükséges az mindkettő, 
ó a vászna, kanavássza, kendője,
Jgyan kérem vegyen próbát belőle,

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costüm kelmét megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

A Bárhol laknak még is mind felkeresnek! A 
w Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! 

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.
Tisztelettel: 291

ÄBLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halpio-tór.

Zseb,inga,fali« 
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótáüássai legcélszerűbben

inán Gyula
elösmert johlraevii 644

műórásnál szerezzük be.
Debrecen, Plac-n. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban jótállással készülnek

DEBRECZENI ÚJSÁG

Permetezéshez!
Sugár“ Permetező,

ez idSezerint az összes európai gyártmántyok kozott 
teknikaibehizonyitás utján legtökéletesebb és legolcsóbb
a «Taráh Vefrrán Alto1 DBkr<>oeI1« 1 sea**a- 

lf tSltiU SSIV «-M ues-u. 10. sí. eiját házátxa
mér 13 éve gyártott pőtszabadalmazott ===== 

Licirie, árjegyzők ingyen bőrmentve. Óvakodjunk ma­
mba módrix n5v5 haszna-, >hete41en silány

—* «•«pin tftilil. 7so

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata ,0

í Debrecen, Piac-utca 77. szám

Cukrász üzlet áthelyezés!
Fricdery őúSztáV

cukrász üzlete május elsejétől (Csapó 
12 alól)

Zenede épületbe (Csapó u. 20)
leit áthelyezve.

Üzletem áthelyezése után is a leg­
finomabb
Dessert sütemények

és Bonbonok.
Hügnon á la Kngler the a sütemények és
olc ónb ■ rták, legizletesebb figylattok 
és Parfféok, reggeli és uzsona kávé, 
ugyszime hozzávaló sütemények kap­
hatók. Rendelések vidékre is pontosan 
eszközöltetnek.

A n. é. közönség további szives 
pártfogását kérve vagyok 
790 kiváló tisztelettel

Friedery Gusztáv
Csapó-U, 20. Ze ed" mellettJ

ml üHMLatt la.
árak az ajonnan érkezett nyári 

újdonságokban.
Lüezter, mig a késztet tart nefr. 10 kr. 
Delének szép mintákba« mtr. 1-7 fcr. 
Zefirek, blúzra mtr. 12 kr.
120 cm szövet maradókok mttt. 25 kr. 
Selyem .minden szm mtr. 45 kr.
Színes női ernyő ctebja 75 kr.
Fekete női ernyő drbja 94 kr.

Vásznak, fehérnemüek, ba'ftsztok, sely­
mek, szövetek, rövid áruk, bélések, fekete 
dloth szoknya drbja 1.80, és mtgsek feinem 
soréit cikkek alkalmi árakban. 7B9

UJ. Molnár Lulliács
Kossuth és Batthány-u. sarok $z Mázzal szentien. 
Csipkék mtr. Ismét 1 kr. Blúzukban nagy- 

vAlaszték.

Van szerencsénk a n. é. kö­
zönség szives tudomására hozni, 
hogy a Vecsey-féle Piac-utca 7. 
számú házban azon bolthelyiséget, 
amelyet idáig a debreceni szappan­
főző iparosok társasága bérelt, a f. 
é. május 1-ső napjától mi béreltük 
ki és ezen időtől kezdve ott min­
denféle mozsdó és mosó szappanok 
a legnagyobb választékban állanak 
a tisztelt közönség rendelkezésére. 
Ezen kívül felveszünk ott nagy­
bani megrendeléseket is, amelye­
ke! gyárunk szolgáltat ki.

Békéssy üéza és Tsa
szappangyáros cég.

<5$3S5s6.bbä 12S4. 806

Szabó Lajos Fiai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakehne, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 üt 20 
140 cm. zsolnai kosztüm kedmo . 1 frt 60 
120 om. tiszta gyapjukolate . . l írt 10 
110 cm, diagonal dlvatkelmék . . 85 kr. 
Selyemszálu ruhavásznak ... 46 kr.
Mosó Jevattnok............................26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül aagyvéSaszték 
a jelenlegi divatnak megfelelő rohskel­
mékben, továbbá seiyem, csipke, szalag 

fátyol és rnhadlszekben 514 Vü
■JSf

Conflrmatióra i 
Bérmálásra! 

Vizsgái ruhákra!]
1 mtr. Remek szép Madeira . 52 kr.
1 n)tr. Hímezett batiszt, fehér . 30 kr.
1 mtr. Svelcl ajour batixt . . 33 kr.
1 mtr. Ruhavászon, fehér . . 38 kr.
1 mtr. Ponzsó finom batlzt . . 48 kr.

ezeken kívül dupla széles fehér és crém szövetek, 
120 cm. széles b.itizt fehér és színes, tegejabb]
mosó grenadln, 120 cm. széles Madeira kdlöu.o- 
ges ségek, harisnyák, kesztyűk, csipkék és rmuden- 
féle ruhadiszek, napernyők, a legolcsóbb árakon 

szerezhető be 826

Szépe Lajos
női divat üzletében

|Kossath-utca és Sas-ntca sarkán.

vács Gyula
Debreeen, a „Blka“-szálloda mellett.

Takaréktüzheiyek, Főzőedények, Horganyozott 
drótfonatok, Tüskés kerítés házalok. Tető­
lemezek. Épület vasalások, amerikai mosó­
gépek, Perosnospora fecskendők. Hitelesített
msiilyoli. 368

Eperjesi cserépkályhák raktára.
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Gyom Drgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 335

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

»SE2 »B R» O EB IV-

i

A„ CSILLAG“ THEA
I bejegyzett védjegye

Ilon plus ultra
Go-chützto Marke Des „Csillag“ Tees.

jOo, a°#y y

p

A viiái'íhirii

Ifi

I 3 legkitünófc, Debrecenben és a vidéken |
az összes üzletekbe kapható, I

MW«*IMIWW

indiai fnnn<?onn a legmakacsabb fogfájást is l.iJIŰl IvJUtiU^p; megszünteti, ára 70 fillér.
TviltéC70m írín 2—3 nap alatt minden bőrkemé- 
I j Unvíuui II10, nyedést megszüntet, ára 70 fillér.
FanvhatoMffl a legerösebb fagyási és az ezzel 
rQyjUQIáúUlll) járó viszketegséget azonnal meg­

szüntet, ára 70 fillér. A fentiek csakis a 207
Balás Ödön utóda

HÄRSÄNYILAJOS
.Reménységhez“ címzett gyógyszertárában
DEBRECEN, Csapó-utca 18. szám.

saflim** ííiag»lase*«»lU.

óvszer

„0££*“
GUMMI

különlegesség 
több mint 
200 orvos 
al legmegbiz j 

atóbnak van 
ajánlva.

Két évi 
jóiénál.

Ara tncstoeként 4, 6, 8, 10 korona. Aa „OLLAu-gumtnl
kapható ai eresig minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákhan és az elsőrangú szak üzletekben. Köve­
telje azonban, ho^y a szállítója önnek csakis ,,0LLA“-t 
adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
wOZjM-iAA66 gnmmlgyár.

Wien, EL 262. Praterstrasae 67. 183
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

ez. 8 korona.
Kapható Debrecenben : Központi Drogériában. Bátor! 
L Steiner M., Kovács N. és Harsányl L. gyógyszertárá­
ban, és Békés Lajos, Nagy András, Schón Sándor 

Vitárius Sándor uraknál.

Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

w—— az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek kizárólag intelligens növendékek

özv. Xnothy JCovácsné Síllye Gabriella
női szabászabászati és varró tanintézetéoen. 
Beiratkozás: Kcssuth-ntca 45. szám alatt 
reggel 9-től f2-ig. délután 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár-és ünnepnapok kivételével. 87
------ Bentlakó növendékek felvétetnek.........

3zz ad a iá€a ?
HaszniVjon Harsányi-féle,, „For­
mádat1, mely b .rmeiy testrész 
izzadságát megszünteti.

Sffatása gyors és ßiztos!

816

Kis üveg 1 kor., nasv üvei- 2
kor. Kaphttió Harsányt Lajos

v gvszerDr ’ban. Csann-u. 18

?DP-Sajó Béla#
/ ikssyvéea irodáját Pttegyvéet irodáját

1911, május hó 2-án J
Piac-útca lő. Sz. alá, #

az „Alföldi Takarék“ palotájába 805«

Nlodepn ház
eladó

Kossnth-uícán. Cím 
•a kiadóhivatalban.

:
Közvetítők nem dljaztatnak. 827

..Korona“ Gőzlenyérgyár Mm
6 szám.

Árj egy aeélc.
Érvényes kötelezettség nél­
kül a további változásig.

Az árak kilónként, illőivé dirabonként készpénzben 
értendők.

Király kenyér 36 fill
Fehér „ 32 „
Közép fehér kenyér 30 „
Közép barna „ 26 „
Korona különlegesseg nagy 52 „

„ „ kicsi 26 „
Debrecen, 1911 május 3. 632

M
oJern ízléses és tartós
szobafestő, mázoló 

és tapétázó
elvállal a legolcsóbb áruk mellett

Mandel Lajos
Kossnth-u. 59

820

Sz. 817-1911.

Hirdetmény.
Földes község mint erkölcsi 

testület tulajdonát képező mintegy 
6000 kát. hold területen gyakorol­
ható vadászati jog bérlete az 1883. 
XX. t.-c. korlátái között folyó évi 
junius hó 7-én d. e. 10 órakor a 
községház tanácstermében tartandó 
nyilvános árverés utján 1911 évi 
aucusztushó 1-sőtől kezdudőleg 6 
(hat) egymásután következő évre 
haszonbérbe fog adatni. 813

Részletes árverési feltételek a 
községi főjegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Földesen. 1911. ápril hó 30.
Elöljáróság,

Dr. Hegedűs Jenő
és

Dr. Horváth Sándor
ügyvédi Irodáikat 814

piacz-utcza 15. szám Z-lk emelet
Alföldi Takarékpénztár épületébe

heljezték sait.

Árverési birdctrnéoy-
A „Takarék- és Hitelintézet1, r. t. zá­

logházában 1910 év nevem er havában el­
zálogosított, illetve 1911 február hé végéig 
Inját 18997 sz.-tól 20778 sz.-ig arany, 
18534 sz.-t 1 20130 sz'-ig egyéb ingó zálog­
tárgyak közül azok, amelyek ki nem vDtat. 
tak, vagy mng nem ívsszabbittak, 1911 május 
hó 18-án délntun 3 órakor a záloynaz he­
lyiségében elárverezte! es.
823 Az igazgatóság.

Ä Debreceni Közvetítő BaÉ
Részvénytársaság

Piac-utca 32. szám alatti helyiségében
működését a következő ügykörrel kezdte meg:
Iparosoknak : Iparáguk fejlesztéséhez szük­

séges tőkét megszerezzük és ha a vállalat 
életképes, úgy azt állandóan financiroztatjuk.

Kereskedőknek és magán személyek­
nek í Előnyös összeköttetésünknél fogva folyó­
számla, viszleszámitolási és személybitelt 
nyujtatunk.

Részvényeseknek : Helybeli és vidéki pénz­
intézeti részvényekre a legmagasabb összegig 
előnyös lombard kölcsönt eszközlünk, esetleg 
azokat előnyösen értékesítjük.
ztula jdonosok és földbirtokosok
bekebelezett terheit igen előnyösen conver- 
táljuk cs azok ingatlanára legolcsóbb egész 
65 évig terjedd törleszteses kölcsönt folyó- 
sittatunk.

Ingatlanok ; nevezetesen házak és oírtkook 
adás-vételét gyorsan és megbízhatóan bonyo­
lítjuk, a vételhez szükséges pénzt is folyósit- 
tatjuk, a szükséghez képest, a vételt előlegez­
zük is.

Parcellázásokra ; megbízásokat elfogadunk 
és azokat kiterjedt összeköttetésünknél fogva 
gyorsan és előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre előjegyzéseket el­
fogadunk és azokra bérlőt vagy ezekre meg­
felelő bérletet szerzünk. 822

Felvilágosítást minden irányban díjtalanul nyújt az
intézet igazgatásága

Piac-utca 32.
Ideiglenes telefon 880 szám.

\



Di^tíKtCZtNl UJSAu 11i911 május j

László ssigmomb

I
RENDELŐJÉT

igákócz^-utcza 3. szám alá
gelyezte át.

FodorTeStVérek
„Bizalom“ temetkezési intézete 
sirkoszoru és szemfedő gyára

laamzcix*.
Ajánlja kiváló gonddal és müizléssel 

gyártott 595

9SS SirkoSzorúit ^
nagy választékban, gyáriárakon.

Legolcsóbban rendez temetéseket, a 
legmesszebb menő előzékenység és fize­
tési feltételek mellett, osztályok és vá­
lasztás szerint.

Tisztelt szives figyelmébe!
Dacára, hogy a 

Il-od osztályú ven­
déglősök közé va­
gyok sorozva, azért 
a konyhavezetésem 
marad a 801

w* SF ®-
jó magyar első 

osztályú !
Úgyszintén villásresgeli különlegességek
am ről tisztelt vendége m bizonyára már re­
uen meggyőződteés pedig áremelés nélküli

S5: GflMÖRI vendéglős ;£•

Megérkeztek
509® darab külM,éle n6i ésleány Model

SE®
3 koronától 100 koronáig ; formák 2 korona 
gyermek kalap 2 kor. Auto sapka 2 kor. át­
alakítások 1 korona. Kalapsalon 337

RÓZSA KÉgOíÜl.
Ä májusi költözködés 
alkalmából ajánlok ! ! !

francia tűzhelyeket, 
tornyos konyhákat,

jégszekrényeket, 
fagylalt - gépeket,
kerti padokat

isztiea Lajos
vaskereskedése. 802

' Debreoen. Piac-utca 23.

vasnagykereskedő
Debrecen, Fiac-u. 20. sz.

városháza épületében.

Dús választékban vannak i
Vas, acél, fém, gazdasági és felszerelési 

áru cikkek.
UmIai»*!/ Fürdőkádak. Jé|szekrények. AßTTl DvTOlOK. Szőllészett és kertészeti

457 sze rszámok és Permetezők.
MkeritisekSSiSlSBtÄSiSK
(jépszíjjak. ÄÄ.“», lőpor áruda.

Árlapok Ingyen és bérmontre. 
rJL rleran mmAwam 26». •

EX... j

Villanycsengő tulajdonosok
nézzék meg e két rajzot

Szalmiák oldatban 3 hónap alatt

ilyen lesz a horganyaid, mig ha Földvárt-féle elem­
töltést használ a villanyelemekben akkor még 

3 év után Is

ilyen tiszta marad a horganyrud. Két elemre való 
töltés 1 kor. 20 fillér. Kapható egyedül:

EL,.
első debreceni elektrotechnikai gyár és szerelési
Üzleti telefon 168. vállalatnál. Gyári telefon 816.

Tanulók felvétetnek. 561

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Uebrecen, Hatvan-utca 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
Mtr-i-, hintó- es hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 585 
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabb eszközli

p-^T" Javításokat elfogad.

»» 18$ mmm
szövetkezet“

Kossuth-utca II. sz. alatt, 
a Zádor-féle házban a

Kölcsön segélyző
volt helyiségében május hó 
1-én működését megkezdj. 
az intézet törekvése a hi­
telt keresőknek olcsó és 
kedvező fizetési feltételű 
kölcsönöket nyújtani. Az 
intézet úgy jelzálogi, mint 
személyi hitelt gyorsan és 
pontosan tolyósit. Egy 50 
filléres törzsbetét 100 kor. 
kölcsönre jogosít. 804

nyomdafestéken át
vezet azkut a

mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői) vagy feleivel 
való érintkezésben!, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
kiipipedija és papirkerjskedés]
K Piacz-utcza 30.

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 1742

Vizsgálja átnyomtatványait-s a hiány­
tegyen prábarendefményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme'tesz!

WMMH BMN—MBBWHWMNWIllläBBBZS

20 kát. hold 423. négyszögöl területű

ondódi tanya.
Felvilágosítást ad naponként d. u. 3—5 óráig

Dr. Ember Ernő
I. Piac-n. 6. sz. Telefon 67. 541

Jin a Nikist!
Van szerencsém becses tudomásra 

hozni, a tiszteit közönségnek,

megérkeztek
II a nyári angolszövetek, n
készítek legdivatosabb, férfiruhákat legol­
csóbb árakban készítek esetleg részletre is.

Kérem a becses pártfogásukat. Ma­
radtam kiváló tisztelettel

Steiner Mór
740 Hatvan-utoa 15.
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Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 5
fillér. Vastagabb be- 
u tűkből 10 fillér. ::

i.UtLi itÁa [ _
Levélben tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni 
—............■== Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóiiivatiItal mindig közölni kell. z----  , =

Apró hirdetések tfija elflr,
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
40 éves

vidéki asztalos, jó pénz 
kereső ember vsgyok, bó- 
zaeKÄL' céljából szeretnék 
hozzám illő nővel megis­
merkedni, csakis komoly 
levelekre válaszokéi. Óim 
JL-dorogi posta „jó pénz" 
kereső címre. 3063

, Szökó“-nek
n kért jeligére levele van 
n kiadóhivatalban.__3089

'„Biztos jövő“
ebnen levél van a kiadó­
hivatalban.

Ajánlat.
Forhajas

vagy gyökeres szőllővesz- 
szőt keresek megvételre. 
G éré by Pál Deák Ferenc 
13. Telefon 494. 124já

Kiadó
irodahclviség Piac-utca 83. 

____________ 123;á
10—15 korona

heti kereset, a ki otthon 
gépkötéssel foglalkozik. 
Állandó munkával látom 
el. Bővebb felvilágosítás 
Benyáts Emilnél, Főtér.

___  103já
Princess

és Directoir szabású mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
rosttini kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

102 á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11.__________98|á

Eufon
lölcsérnélküli, kótákkal 
féláron : fonográf 80 kólá­
val negyed áron Harmat- 
hynál, Füvészkert.14.

Pénzeket
régi arany, ezüst, papír­
ból veszek Harmathy Fü- 
vészkert 14._________ 3|á

Féláron
vehet könyveket. Har- 
mathvnál, Fiivészkert 14i 

4;á
Modern nagy lakás 

kiadó
május 15-re I-ső emele- 
leten. Értekezhetni Klein 
Vilmos, Csapó-utca 10. sz. 
festéktizletben. 3036

Ipari célokra
igen alkalmas helyiségek 
gáz és vilanynyal felsze­
relve s hozzá egy magán 
lakás is minden órán ki­
adó. Értekezhetni Szent 
Anna-u. 6. sz. I. emelet. 
_________  3018

Zölfa-utoa 13.
koszt kapható kihordásra. 

.Ugyanott bútorozott szoba 
kiadó. 3016

Kiadó
kétszobás udvari lakás 
József kir. here. utca 11.

2983

Bútorozott szoba
május 1-től kiadó, Szent
Anna-u. 58 szám. 2925

Hímzett
fűző mellények (miderleib- 
■ ben) legdivatosabb ki- 
dtelbcn Nagy Andrásinál 
Kislvniplom mellett. 2ílle

Ktilönbejáratu
csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó Csap-u. 8.

Kiadó
egy feltűnő szép nagy ut­

cai szoba, konyha, 
élés és fás kamara május 
1-től, Morgó-u. 9. 3028

Modern lakás
a város központján 4 ut­
cai szolia elsöcmelet, elő- 
fiirdö-. cselédszoba, villany 
vízvezeték, parkett most 
épülő házban november 
1-ro kiadó. Értekezhetni: 
Kétina 1 om-u. ti-_____ 3073

Modern
uj 4 szobás utcai la­
kás kiadó, Darabos-u. 
9. szám. 2568

Honvód-u.
70. sz. uj házban két szo­
ba minden órán kiadó, egy 
utcai.____________ 3075

Két szoba
kényelmes mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. Szt. 
Anna-u tea 60. 3077

Van szerencsém
a nagyérdemű közönség-, 
gél tudatni, hogy péküz­
letemet Árpád-tér és Ho­
mok-utca sarkán a mai 
napon megnyitottam. Egy 
kenyérsütés 7 kr. 3083

250 hektó
érmelléki szentimrei borok 
hordóként is, 50 litertől 
jutányosán kaphatók. Egv- 
rualom-utca 8. 3092

Kiadó
kiilönbejáratu szépen bú­
torozott szoba, előszobával 
1, esetleg 2 ur részére. 
Vörosmarthy-u. 5. 3095

Plisszérozó
intézetemet Miklós-utca 5. 
szám alá helyeztem át. 
Gerzsánné utóda. 3094

Igen csinos
négy szobás utcai lakás 
kiadó. Jó tíz, villany. 
Csokonai 44. 3097

Ktilönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
egy vagy két ur részére 
május tizenöttől kiadó. 
Arany János-u. 16. 3098

Olcsó
pászka kapható az izr. 
hitközség irodájában 
(József kir. heroeg-u. 
26., emelet. I. rendű 
tilogramja 80 fill., II. 
rendit kilogramja 50 
fillér._____________ 3087

Forgalmas
helyen sütöde kiadó, be­
rendezés eladó. Ajtó-utca 
41. szám. 3112

Kiadó
tiszti lakás. Két szoba, le­
gény szoba, istálló azonnn- 
losan. Rákóei-ntca 59. 3104

Szép
copfok, Őrizettek, 1 okink 
kaphatók és olcsón meg­
rendelhetők. Kihullott ha­
jat veszek. Boczán fodrász 
Hatvan-utca 2.

Női
ruha varrás clfogadtatik 
Kossuth-u. 20. 3107

Bútorokat
háznál javít, tisztik, poli­
túroz Sántha György, Me- 
ssena-u. 12. 2898

Makulatúra papír 
kapható és nagyobb meuy- 
nrísógni házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

Keraslet.
Ügyes

kézi és tanuló leányok 
fizetéssel fölvétetnek Jung- 
reisz Mari női divatter- 
mőben Piac-u. 61. 3064

Mindenes
leány, ki a főzéshez ért 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3055

Gyakornok
Éretségivel, jó Írással egy 
nagyobb biztositó intézet­
hez azonnal felvétetik. 
Németnyelvet bírók előny­
ben részesülnek. Ajánla­
tok ..Biztos jövő'* jeligére 
a kiadóhivatalba kéretnek.

2958
Jó munkás

borbélysegéd rögtöni be­
lépésre felvétetik, Teleki- 
utca 92, Pauluál. 3070

Jó munkás
fiatal borbély segéd fel­
vétetik Bocin Ferencnél, 
Bethlen-utca 24. 3070

Egy
iskolás fiú küldöncnek 
délutánokra felvétetik Fes­
ték Királv, Hatvan-u. 8.

'3072

10 korona Jutalmat
adok annak, ki Bika kávé­
házból április 30-án ello­
pott ezüstfejü botomnak 
nyomára vezet. Ismertető- 
jel vésett B. J. monog­
ramm, nemesitimer, sötét 
vörös mahagonifa, botfej 
egyik oldalán dombormű­
vű heverő női akt. Cim a 
kiadóhivatalban, 3068

Gépész
kovács, több éven keresz­
tül gazdaságba működött 
nyári belépésre és javí­
tásra, fijával együtt elvál­
lal. Cim a kiadóhivatalban 

3067

Egy
frízemé kerestetik. Hatvan 
u.-kert.Diófa u. 171. j. 3069

Varró
leány 2 éves segéd mun­
kakönyvvel felvétetik. Ta- 
nulólányok. kézi lányok. 
Csokonai 15. 3088

Egy
ügyes jó irásu 15—16 éves 
kis leány felvétetik azon­
nal a Bádogos-utcai kis­
postán. 3099

Fiatal
ügyes füszerkereskedő-se- 
géd felvétetik Sárközi Sán­
dornál Hatvan-u. 17. 3080

Egy
mosónéfelvétetik Rakovics 
Zsi'gmondné mosodájába. 
Széchényi-u. 47. 3111

Könyvelőnő
szép írással azonnal fel­
vétetik Loichtmann Adolf­
nál. Simonffy-utca 1. 3109

Szoptatós
dajka, tisztességes csa­
ládból való 4 -5 hetes 
gyermek mellé felvé­
tetik. Arany János-u. 
57. szám.

Inteligens
nő részére hotorozott szo­
ba kiadó, kossuth-u. 20. 
__________________ 3106

Földbirtokot
bérletre idei átvételre ke­
vesek 200—300 hold körül 
bővebbet Által n . 
vivőség Irodájában II.ii- 
van-u. 5. sz. 3103

Díszműáru
segéd elektrotechnikai üz­
letbe felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 3101

Villanyszerelők
és segédmunkások felvé- 
tetnek Földvári L. 3102

Önálló
derékkészitő ujja és
alj készítő lányok azonnal 
felvétetnek Róth Mór és 
és neje Csengeni Julia 
divattermében Degenfeld- 
tér. 4._____________ 3100

Pénztárosnönek
felvétetik irodába, jó csa- 
Iádból szépírása leány- 
Értekezhetni Széchényi- 
utca 22. szám alatti iro­
dában. 3081

Gyermektelen
lehetőleg állandó keresetű 
házaspárnak azonnal ad 
nőtlen orvos takarításért 
lakást. Jelentkezni Mester 
utca 14.. 3—4-ig. 3082

Bérbe
vennék 7—8 katasztrális 
hold lucernást a közeli 
tanyákon és esetleg 10 kát. 
hold tengeri földet, mind­
kettő egytagban. Értekez­
hetni Bartha István Rá- 
kóci-u. 58. d. u. 3 órától 
az irodában. 3109

Egy
fodrászsegéd azonnaü be-
lépésre kerestetik Csapó-
utca. 77. 3076

Ügyes
takaéitónő azonnal felvé-
telik Széchenyi-utca 9.,
földszint jobbra. 3078

Ügyes
üzletvezető s pénz beszedő 
állandó sikálnia zást kap 
fix fizetéssel. Cim a ki- 
adóhivatalba. 50

Egy
varrólány fizetésre, tanuló 
leányok szabás, várná s 
kiképzésére elfogadok. — 
Miklós-utca 49, 3085

Régi
arany és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás Debrecen Kossuth 
utca 2. 55|á

Tisztességes
urileány összes házi teen­
dőkben jártas házvezető, 
házikisasszonyi állást ké­
kes 4 éves bizonyítvány- 
nyal, vidéken, helyben. 
Füvészkert-u. 7» sz. 3096

El&rusltónöt
óvadékkal kenyérüzletbe, 
óvadéknélkül vassátorba 
kerestetik. Bővebbet Ko­
rona kenyérgyár Bcthlen- 
utca 23.____________3093

Budapesti
Korona áruházban egy 
ügyes kiszolgáló leány 
azonnal felvétetik. Ugyan 
ott egy ügyes fiú ianuló- 
riak felvétetik. 3090

Intel! gens
nő szobatársul kerestetik. 
Kossuth-u. 20. 3105

Ládák
kisebbek és nagvohhal- 
olcsón kaphatók, Arany 
Jánc j-utca 47 számú ház­
nál. *

Hordók,
amelyekben festék vol' 

n 1 lei n kaphatók 
Ar ny János-utca 17 szá­
mú

Eladás.
5 drb.

két méteres ablak eladó 
Kossuth-utca 67. sz. ház­
nak_______________2948

Ócska ruhák
jókarban eladók. Cim a 
kiadóhivatalban. 2864

Nagy
díszes fiiggőlámpa eladó- 
Cim akiadóhivatal lián 2835

Háztelek
eladó Zápolya-u. Értekez­
hetni Krausz Gyula üz­
letében. 2863

Egy
fodrász üzlet berukkolás 
végett eladó. Cim a kidó- 
hivatalban. 3071

Bicikli
jókarban eladó, Szécsényi 
kert, Erőss Lajos-utca 22. 
_______________  3066

Nap-utca
18 számú ház eladó. Fel­
világosítást ad Dr. Tóth 
János ügyvéd, Piac-u. 30. 
__________________ 3074

Több
rendbeli bútor eladó. Búr 
gondia-u. 10. sz. a. özv. 
Bészler Károlyné. 2981

Egy
modern szalon garnitúra 
2 drapériás függönnyel 
eladó. Bathiány-u. 17. 2979

Négy
ágy jókarban feltétle­
nül tiszta és nagy 
ebédlőszönyeg olcsón 
eladó, Simonyi-ut 15. 2973

Két
kirakat rollóval és bej. aj tó 
eladó. Darabos-utca 9. 76|A

Két
jukker-ló teljes felszere­
léssel szerszámmal és haj­
tókocsival eladó, cim a 
kiadóhivatalban. 3060

Hatvan-utca 
elején egy nagylelkű 
ház eladó. Cím a ki- 
adóhivatalban. 3079

Egy
vaskonyha és egy gyer­
mek sétakocsi eladó. Bat- 
hyányi-u. 16,_______ 3084

Fodrász
üzlet berendezés, használt 
eladó. Hunyadi-u. 20. 308 C

Egy
igen szép plüseh üiránv 
olcsó n^eladó. Szent Anna. 

“ 3091utca 48.

Jó
karban levő kerékpár 
eladó. Csiüag-u. 100. 3108

Egy
40 szekér jeget befogadó 
jégverem tartalmával, to­
vábbá egy jó karban levő 
kutszivattyu, nagy vas- 
csövek, closett késziilékek 
eladúk. Értekezni lehet a 
vármegyeházánál, 125 5

Jelentem
a T. ügyfeleimnek 
és a T. gazda közön­

ségnek, hogy a

Fal és Eozsik
megszüntévol a

ISI

Bertalan
cég alatt egyedül 
tovább vetetem, szi­

ves pártfogásért 
esedezve, pontos 
gyors és jó munkát

a leheti lejolcsáU 
ár maitett vállalok.

Tisztelettel 810

•i I

Eladó házhelyek.
A hadházi sorompónál jobb kézre a 

vasúton keresztül a Nagy János-féle föld, már 
el van parcellázva 150 négyszögöl területekre 
mely igen kedvező feltételek mellett megvehetők,

Értekezhetni lehet a telepen Kedden, 
Csütörtök, Szombat és Vasárnap dél­
után 3—6 óráig. eső

jfagy Sándor megbízottal
Bővebb felvilágosítással 
szolgál László Zsigmond 
állatorvos, Csapó-u. 30.

——wAraKSEt jBSMtöimmi
sSäwi i"J.inde_*ele iiyomtatvanyt

olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Ujekg nyomdája


